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Neilanda skaistā uzvara

Latvijas čempionātā šosejas riteņbrauk-
šanā skaistā cīņā pirmo uzvaru valsts čem-
pionāta elites grupā svinēja kuldīdznieks, 
Israel Cycling Academy komandas sportists 
Krists Neilands.

Talsos svētdien ar kuplu līdzjutēju atbalstu 
par valsts čempiona tituliem mērojās elites, 
U-23 un amatieru grupu sportisti. 70 km dis-
tancē pirmie devās amatieri un grupas Master 
braucēji. Grupā Master 1 uzvarēja Nauris 
Inovskis, Master 2 otrais bija Ģirts Vēvers, 
Master 5 – 2.  vieta Aigaram Zvingulim, 
3. – Jānim Bruzinskim.  Tad 180 km distancē 
devās U-23 grupas un elites sportisti. Diemžēl 
kritiens neļāva kuldīdzniekam Mārcim Kal-
niņam cīnīties par uzvaru U-23 grupā. Toties 
elites grupā uz pjedestāla kāpa divi mūsējie: 
K.Neilands un bronzas ieguvējs V.Lukševics. 

Krists pirmo gadu startē elites grupā, un viņa 
panākumu atzinīgi novērtējis arī Latvijas 
šosejas riteņbraukšanas izlases galvenais 
treneris Romans Vainšteins. Bet pats Krists 
Kurzemniekam sacīja: „Līdz nākamajam 
čempionātam varēšu valkāt čempiona krāsas 
kreklu, tomēr šīs sacīkstes ir sarežģīta lieta, jo 
jābrauc individuāli, bez komandas, līdz ar to 
mainās tehnika un stratēģija.” 

21. jūnijā Baldonē notika Latvijas čempio-
nāts individuālajos braucienos. Tur junioriem 
7.  vieta Arvim Rendoram, 9.  – Kristapam 
Pelčeram, 11. – Arno Ķikuram. Elites grupā 
bronza K.Neilandam, 5.  vieta V. Lukševi-
cam, bet U-23 grupā valsts čempiona titulu 
izcīnīja M.Kalniņš. Sportists pirmo sezonu 
startē U-23 grupā, kurā jāsacenšas ar četrus 
gadus vecākiem braucējiem, taču nu viņš jau 
var lepoties ar valsts labākā titulu. „Man un 

arī treneriem uzvara bija pārsteigums, jo divi 
komandas biedri ir spēcīgāki,” Kurzemniekam 
atzina Mārcis.

Amatieriem Arvis Sprude izcīnīja 10. vietu, 
grupā Master 2 uzvaras lauri Ģ.Vēveram, 
grupā Master 5 pirmais bija A.Zvingulis.                             
22. jūnijā Talsos notika daļa grupas braucienu, 
kur jauniešiem (70 km) astotais – Gatis Līvs, 
devītais – Anrijs Rancāns. Junioriem bija jā-
pieveic 120 km, un sudrabu izcīnīja Kristaps 
Pelčers,  6. vietā – Arvis Rendors. 

Jau šo piektdien no 21.00 valsts labākos ri-
teņbraucējus varēsim vērot Kuldīgas Rātslau-
kumā sacensībās Čempionu kauss, kas kopš 
2012. gada tiek rīkotas par godu mūspuses 
pasaules čempioniem Emīlijai Sonkai-Putni-
ņai un Romanam Vainšteinam. 

Inta Jansone
Romāna Koršakova arhīva foto
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Latvijas čempionāta šosejas riteņbraukšanas elites grupas labāko trio: sudraba medaļas ieguvējs Kaspars Serģis un divi kuldīdznieki – uzvarētājs Krists 
Neilands un bronzas medaļnieks Viesturs Lukševics. 

Mūsējie – laureāti
Kuldīgas Mākslas un humanitā-

ro zinību vidusskolas koris un deju 
kolektīvs kļuvuši par laureātiem     
7. Starptautiskajā folkloras festi-
vālā Euro Folk – Black Sea, kurš 
tikko notika Bulgārijas kūrort-
pilsētā Kitenā. Kuldīdznieki bija 
vienīgie, kas pārstāvēja Baltiju. 
Bez laureātu goda gan dziedātā-
jiem, gan dejotājiem 1. pakāpes 
diplomi un balvas.

Remontēs 
pārbrauktuvi

Rīt sāksies dzelzceļa pārbrauk-
tuves remonts Skrundā, tāpēc uz 
autoceļa Embūte–Kuldīga būs ie-
robežota kustība: 29. un 30. jūnijā, 
4. un 5. jūlijā no 8.00 līdz 17.00,  
3. jūlijā – no 20.00 līdz 24.00.

Jāizņem degviela
Līdz 30. jūnijam lauksaimnie-

kiem jāizņem iepriekšējās sezo-
nas degvielas atlikums, informē 
Lauku atbalsta dienests. Turpmāk 
pieejamais apjoms tiks aprēķināts 
no 1. jūlija.

Pielikums

Nīkrācnieki 
spēlē teātri.

9. lpp.

Apgūst 
grāmatvedības 
programmas.

3. lpp.

Sumina 
Skrundas 
mediķus.

4. lpp. 

Fotokonkurss 
Mana Jāņu nakts
Vēl šodien, 28. jūnijā, gaidām 

fiksētus mirkļus ar rotāšanos, 
pirtī iešanu, ugunskura 

izdarībām, līgošanu, mielastu, 
dančiem, dabas skaistumu 

utt. Sūtiet e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv. Trim labāko 
darbu autoriem būs balva.

Trešdiena, 2016. gada 9. novembris
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Par zivsaimniecību 
jeb akvakultūru – 
Raivis Apsītis.

28.06.2017 (2)

Makšķerēšana Ventā 
un licence.

Pirmā gliemeņu 
audzēšanas ferma.

Pagājušajā vasarā Kuldīgas Alekšupītē īstenota valsts 
nozīmes ūdensnoteces atjaunošana, ko pasūtīja SIA Zem-
kopības ministrijas nekustamie īpašumi. Savukārt institūts 
BIOR Zivju fonda finansētā projektā pārbauda, kā upju 
tīrīšana ietekmējusi to iemītniekus. Pirmsjāņu nedēļā zināt-
nieki Alekšupītē zivis uzskaitīja divās konkrētās vietās, kur 
tās skaitītas pirms diviem gadiem. Kontroles nozvejā tiek 
izmantota elektrība, taču lādiņš ir tik vājš, ka zivis uz īsu 
brīdi tiek apdullinātas un pēc nomērīšanas atlaistas atpakaļ. 

„Upe ir tukšāka, nekā bijām gaidījuši. Rezultāts atbilst 

tam, kā upe izskatās, – dzīvotņu daudzums krasi sama-
zinājies, pārsvarā ir smiltis un vienmuļa straume,” stāsta 
BIOR zivju resursu un pētniecības departamenta pētnieks 
Kaspars Abersons. „100 metru posmā izdevās noķert di-
vas foreles, divas karpas, kas noteikti ienākušas no netālā 
dīķa, mazu līdaciņu, asari un upes nēģus, kurus šajā reizē 
neķeram un nemērām, tikai konstatējam, ka tādi ir. Tiem 
patīk tieši šāda upe – smilšaina un sekla. Otrajā posmā uz 
Pelču pusi arī nekas neķērās. Vēdzeļu šoreiz nebija, tikai 
viena forelīte.” 

Zinātnieks piebilda: „Jāsaka, ka iedzīvotāji jums ir 
ļoti aktīvi. Kad uzskaiti rīkojām iepriekš, cilvēks, kurš 
no ceļiniekiem bija nolēmis aizņemties granti, ziņoja, ka 
Alekšupītē ļaundari zivis ķer ar elektrību.” 

Šoreiz pie viena izmērīta ūdens temperatūra un noteikti 
daži kvalitātes rādītāji. Ūdens ir viegli sārmains, un to 
nosaka augsnes sastāvs, bet temperatūra forelēm par aug-
stu – 21 grāds. Zinātnieki uzsver, ka ar laiku upes gultnei 
vajadzētu kļūt zivīm piemērotākai. 

Iveta Grīniņa, Roberta Prauliņa foto

alekšupītes izraktajā 
posmā zivju maz
„Zivju Alekšupītē ir daudz mazāk, nekā gaidījām, jo tīrīšanas laikā samazināta iespēja 
tām atrast dzīvesvietu un upe pienesta pilna ar smiltīm. Tā varētu būt vēl pāris gadu,” 
tāds ir institūta BIOR speciālistu atzinums.

Institūta BIOR zivju resursu pētniecības departamenta iekšējo ūdeņu nodaļas pētnieki Kaspars Abersons un Jānis Bajinskis pārbauda, vai pēc Alekšupītes tīrīšanas tur kāds vēl mājo.

Meklējiet iekšlapās!
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Pirms desmit dienām Jūr-
malā izcēlās plašs uguns-
grēks nelegālā atkritumu 
glabātavā. Bez dūmiem gaisā 
pacēlās arī daudz nepatīka-
mu jautājumu. Kā tas nākas, 
ka tāds pārkāpums paslīd 
garām dienestu modrajām 
acīm? Kā Latvijā iespējams 
nepamanīti ievest (pa ze-

mes vai jūras ceļiem) tik lielu 
daudzumu atkritumu? Kāpēc 
glabātava aizdegās īsi pirms 
termiņa, kad konkrētie uz-
ņēmēji būtu spiesti sakārtot 
formalitātes? Un visbeidzot –                          
kāpēc no valsts budžeta, ma-
nas un tavas nodokļu naudas 
(700 000 eiro), jāglābj vieta, 
ko piedranķējuši krāpnieki? 
Tomēr vissvarīgākais ir cil-
vēku veselība. Kas notiek 
un notiks ar jūrmalnieku un 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 3976.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājumsieprieca

lasītājs neapmierināts

viedokļi. komentāri2

Kā vērtējat Latvijas sportistu 
labos panākumus tenisā, 
basketbolā, svarcelšanā? 

pabēda

redzējums

„Līdz ar indīgiem 
dūmiem gaisā 
pacēlušies daudzi 
neērti jautājumi.” 

apkārtējo teritoriju iedzīvotāju 
veselību? Aktuālāko informā-
ciju nāktos meklēt Valsts vides 
dienesta (VVD) mājaslapā, to 
arī izdarīju. 20. jūnija ziņojumā 
atzīts – ugunsgrēks radījis 
ietekmi uz vidi, bet, kā aplie-
cinājusi Veselības inspekcija, 
tobrīd ugunsgrēks nav radījis 
paliekošu ietekmi uz cilvēku 
veselību, savukārt ilglaicīgo 
ietekmi varot novērtēt tikai 
teorētiski. Dūmu mākonis 
virzījies uz Rīgas pusi, bet 
gaisa novērojumu stacijās 
nekāda ugunsgrēka ietekme 
uz gaisa kvalitāti nav manīta. 
VVD inspektori monitorējuši 
gaisa kvalitāti arī Jūrmalā, 
arī tur nav novērota būtiska 
pasliktināšanās. Labas ziņas, 
vai ne? Atkritumi dega 1,2 ha, 
izteikti minējumi, ka tajos bijuši 
noslēpti pat indīgi pārpalikumi, 
tomēr viss it kā kārtībā. Vienīgi 
jāsamulst, par ko tad cepas, 
piemēram, rudbāržnieki, ku-
riem deguna galā sadedzina 
pāris riepu? Kāpēc pie lielā 
zvana ik pa brīdim kar tos, 
kuri dārza stūrī sadedzina 
kādu plastmasas maisu vai 
pilsētā aizsvilina sagrābtu lapu 
kaudzi? Te gribas atgādināt 
romāna Mērnieku laiki varoņa 
Teņa slaveno novērojumu: 
„Mazos zagļus liek cietumā, 
lielos...”  

fotokomentārs

Toms Ļaudāms, skolnieks:
– Es sportu neskatos, jo nav 

laika, bet esmu dzirdējis par 
labajiem panākumiem. Sieviešu 
basketbols man neinteresē,  vai-
rāk hokejs. Esmu guvis traumu, 
tāpēc ar sportu tik aizrautīgi vairs 
nenodarbojos. Ģimenē ir vairāki 
sportisti, piemēram, brālis spēlē 
basketbolu. 

Anitra Bērziņa, gleznotāja:
– Es sekoju līdzi tenisam, fut-

bolam un jāšanas sportam. Dēls 
un meita nodarbojas ar florbolu, 
meita spēlē valsts izlasē. Viņai 
patīk arī jāšanas sports. Panāku-
mus vērtēju ļoti labi, redzams, 
ka vecāki ieguldījuši ļoti daudz 

bērnos, lai gūtu tik lielus panākumus.

Daiga Lāce, pieņēmēja metāl-
lūžņu uzpirkšanas punktā:

– Ik pa laikam paskatos hokeju, 
jo parasti spēles ir spraigas. Man 
patīk vairākas komandas. Pēdējā 
laikā sanāk mazāk sekot līdzi 
sporta notikumiem, jo jādara lau-
ku darbi, bet rezultātus paskatos. 

Pati ar sportu neesmu nodarbojusies nekad, skolas 
laikā vienīgi meitas spēlēja basketbolu. 

Karīna Meire, skolniece:
– Kādreiz patika skatīties, 

bet tagad tam vairs nav laika. 
Pēdējā laika panākumus vērtēju 
pozitīvi. Pati kādreiz nodarbojos 
ar volejbolu un futbolu, tagad 
esmu aizņemta ar darbiem, bet 
ģimenē esam sportiski, brālis 
spēlē futbolu. 

Rita Radvila, studente:
– Visu vērtēju pozitīvi, liels 

prieks par mūsējo sasniegumiem. 
Es sekoju līdzi visam, jo draugam 
patīk sports. Pati ar sportu ne-
nodarbojos, bet no bērnības ļoti 
patīk hokejs.

Jānis Vizulis, strādā Valsts 
meža dienestā:

– Es skatījos sieviešu basket-
bola spēles, liels prieks par pa-
nākumiem. Protams, interesējos 
arī par Latvijas tenisistēm un 
svarcēlājiem. Mūsu Latvijā ir 
tik maz, bet sportistu panākumi 

ir fantastiski, un līdzjutēju atbalsts ir jūtams. Pats 
nodarbojos ar svarcelšanu.

Vija Zariņa, 
tālr. 63323021, 
vija.zarina@
kurzemnieks.lv.

Lāsma Reimane, Roberta Prauliņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Pārventas iedzīvotāji neap-
mierināti, ka Vijolīšu, Bumbie-
ru un Pīlādžu iela pēc pārbūves 
lietus laikā kļūst tik dubļaina, 
ka ne īsti paiet, ne pabraukt. 
Vijolīšu ielas iedzīvotājs jautā, 
vai tā būs vienmēr un vai tiešām 
neko nevar darīt. 

Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu ielu un laukumu apsaimnie-                                                          
košanas daļas vadītājs Gatis 
Ozols: „Mēģināsim uztaisīt lielā-
ku šķērskritumu, lai ūdens labāk 
notek uz grāvjiem. Brauktuves 
materiāls atbilst autoceļu spe-
cifikācijai. Projektā bija jauns 
grants segums, kam klāt konkrēts 
putekļu daudzums, kas granti 
satur kopā. Tie ir māli. Kad tie sa-
mirkst, tad šķīst, bet, kad sacietē, 
ceļš ir gluds un labs. Arī putekļu 
daudzums atbilst specifikācijai. 
Pirms materiālu lieto, tas vienmēr 
jāpārbauda laboratorijā. Tajā brī-
dī, kad līst, tur ir dubļi; kad lietus 
pāriet, ūdens vairs nav. Es pats tur 
dzīvoju desmit gadu un zinu, ka 
agrāk tiešām bija labāk.”

Pašvaldības projektu speciā-
lists Matīss Upītis uzsver, ka par 
šo problēmu ar iedzīvotājiem 
runāts jau vairākkārt: „Esam 

pateikuši, kas jādara – jāraksta 
iesniegums domei. Pat ar veselu 
komisiju tur bijām un stāstījām, 
ka pēc dokumentiem un uzrau-
dzības viss izdarīts pareizi. Bet 
iedzīvotāji uzskata, ka nepareizi. 
Vairāki sertificēti speciālisti pa-
rakstījuši atzinumu, ka viss atbilst 
specifikācijām, būvnormatīviem, 
projektam. Viņu viedoklis – viss 
izdarīts pareizi, un slapjā laikā 

ceļš kādu laiku tāds var būt. 
Varbūt arī cilvēkiem taisnība, 
bet bez neatkarīgas laboratorijas 
atzinuma to nevaram apgalvot. 
Mums nav pamata ņemt paraugus, 
vest pārbaudīt, jo tas maksā lielu 
naudu, un viss jau reiz pārbaudīts. 
Lai to darītu, vajadzīgs vismaz 
iedzīvotāju iesniegums.” 

Iveta Grīniņa
Roberta Prauliņa foto 

Mēģinās uzlabot, bet jāraksta iesniegumsJautājumi indīgos dūmos

Vasarā – tikai uz Kuldīgu!
Ungāriete Luca, kas pirmoreiz bija atbraukusi uz Latviju, apskatīja 

arī jūru Pāvilostā un Jūrkalnē un ciemojās arī Kuldīgā. Par pēdējo viņai 
sajūsmas pilni vārdi: „Tik sena un tik skaista mazpilsēta, ka gribētos 
te atgriezties!” Īpaši viņai bija garšojušas pusdienas kafejnīcā Tilts un 
biezpiena plātsmaize, ar ko cienāta ģimenē, kas viņu uzņēma. 

Iedzīvotāji neapmierināti, ka vairākas Pārventas ielas lietū izšķīst un 
pārvēršas par dubļu jūru. 

Kur tad ielīgošana? Mārīte no Putnudārza vīlusies: 21. jūnija pusdienlaikā ar mazbērniem devusies 
uz Kuldīgas vecpilsētu, kur bija izziņota lustīga ielīgošana ielās un laukumos ar dziesmām, ticējumiem 
un cienastu, izstaigājusies, prasījusi pat veikalos, bet līgotājus nav sastapusi. Paziņa teikusi: jā, vīrietis 
un divas sievietes pie puķu tirdziņa bijuši ar alu, sieru un pīrāgiem. „Kur tad dziesmas, jāņzāles, tautas 
tērpi?” Mārīte ir neizpratnē. „Mums taču ir folkloras kopas. Kaut vai mēs, pensionāri, būtu padziedājuši!” 

„Kad mani laidīs uzstāties?” Lailas Liepiņas foto
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No kārtības sargātāju ikdienas

Daudz dzērāju, bet svētki mierīgi
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Skrundā Jāņi šoreiz trauksmaini
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

19. jūnijs. Pusdivos naktī 
zvans no slimnīcas uzņemšanas 
nodaļas – uz intensīvās terapijas 
nodaļu jāpalīdz nogādāt pacients, 
kuram sācies delīrijs. Kopā ar 
Valsts policiju (VP) to izdarām. 
E-pastā ziņa, ka Vimbas ielā 
nesakopta teritorija. Apsekojam 
un uzrakstām pārbaudes aktu. 
Pusdeviņos Mucenieku ielas 
pieturā guļ vīrietis. Ap desmitiem 
vakarā Liepājas ielā vīrietis lieto 
alkoholu.

20. jūnijs. Ēdoles ielā pie 
frizētavas kaimiņi traucējot ap-
meklētājiem. Izrādās, kaimiņi 
aizrādījuši, ka nevajag novietot 
automašīnu uz zāliena un pretī 
iebrauktuvei, kas ir normāla pra-
sība. Septiņos vakarā anonīms 
zvans, ka Lauktehnikas stadionā 
ar mašīnu uzbraukts uz mākslīgā 
seguma. Izrādās – notiek treniņš, 
un mašīna jau nobraukta nost. 
Desmitos mums ziņo, ka Aizputes 
ielas galā stāvot dīvains vīrietis. 
Apjucis un apmaldījies, bet varēja 
pateikt, kur dzīvo. 

21. jūnijs. Pie Alekšupītes ne-
tālu no domes kāds guļot. Mums 
zināma persona, bet vienkārši ap-
gūlusies zālītē. Pieceļas un aiziet 
uz autoostu, no kurienes pēc kāda 
laika zvans – uz soliņa guļ sie-
viete. Ap pusčetriem Mucenieku 
ielā pie bērnu rotaļu laukuma divi 
dzērāji. Pie veikala Elvi ubago 
kāda persona. 

22. jūnijs. Tūlīt pēc vieniem 
naktī Gaismas ielā neadekvāta 
sieviete. Izgājusi no mājām, 
apjukusi un vairs nesaprot, kur 
iet. Par laimi viņai līdzi telefons. 

Sazvanām aprūpētāju, kura aiz-
ved sievieti mājās. Nenopļauta 
vieta Skrundas ielā. Sameklējam 
īpašnieku un pēc neilga laika 
saņemam ziņu, ka jau tiek pļauts. 
Ap četriem Liepājas ielā no kāda 
dzīvokļa neejot prom dzērāji. Ve-
cais stāsts par viesiem, kuri kļūst 
nevēlami, kad beidzas alkohols. 
Ziņojam dzīvokļa īpašniekam, 
kurš atbrauc un nodibina kārtību. 

23. jūnijs. Lapegļu ielā apbēr-
nojusies bezsaimnieka kaķene. 
Ziņojam patversmei. Ap vieniem 
no Liepājas ielas ziņo, ka kāds 
kurinot ugunskuru, kas izrādās 
grils nožogotā privātajā teritorijā, 
un pārkāpumu nav. Pēc stundas 
atkal zvans, ka grils degot ar lielu 
liesmu un bez pieskatīšanas. Pār-
kāpumu tomēr nav. 

24. jūnijs. Planīcas ielā kāds 
atskaņojot skaļu mūziku. Lai 
gan ir Līgonakts, braucam un 
lūdzam griezt klusāk. Trijos naktī 
nodrošinām sabiedrisko kārtību 
pliko skrējienā. Piltenes ielā jau-
nieši apgāzuši atkritumu urnu un 
kasti. Uzņemšanas nodaļa ziņo, 
ka mums pazīstama persona aiz-
mukusi no slimnīcas. Pie veikala 
Maxima vīrietis lieto alkoholu, sa-
vācam uz izolatoru. Lapegļu ielā 
pagalmā kautiņš, kurā esot šauts 
ar gāzes pistoli. Kad aizbraucam, 
kaušļi jau prom, bet automašīnas 
numurs piefiksēts. Paziņojam VP. 
Ap pusnakti netālu no pašvaldī-
bas policijas sieviete alkohola 
apreibumā. Cienījamos gados, 
aizsvinējusies pie draudzenes. 
Pavadām dāmu uz mājām. 

19. jūnijs. Saņemam infor-
māciju par kādu Dzeldas iedzī-
votāju, kurš alkohola reibumā 
traucē strādāt Nīkrāces pārvaldes 
darbiniekiem. Vīrieti vēlāk atro-
dam Dzeldas dārziņos, un šoreiz 
situācija atrisināta ar mutvārdu 
aizrādījumu. Apsekojam Skrun-
das novada īpašumus, kur nav 
nopļauta zāle. Vairākiem sākta 
administratīvā lietvedība par te-
ritorijas nesakopšanu.

20. jūnijs. Rudbāržos sūdzas 
par nenopļautu zāli kādā pamestā 
īpašumā. Īpašnieks jau brīdināts, 
un ja nekas netiks darīts, sāksim 
administratīvo lietvedību. Apse-
kojot Skrundu, pamanām kādu 
vīrieti, kurš vada velosipēdu 
pamatīgā reibumā. Sākam admi-
nistratīvo lietvedību un nododam 
informāciju VP. Sūdzība, ka kādā 
privātmājā atrodas nevēlama per-
sona. Izraidām no īpašuma. Sa-
ņemam sūdzību par sakostu suni. 
Notiek apstākļu noskaidrošana.

21. jūnijs. Informācija, ka 
kādā dzīvoklī sociālās palīdzības 
mājā notiek nemitīga ballēšanās. 
Apstākļi tiek skaidroti.

Sūdzība par kādu vīrieti Skrun-
dā, kurš, būdams alkohola reibu-
mā, traucē naktsmieru un mēģina 

ar ķieģeli izsist dzīvokļa logus.
22. jūnijs. Videonovērošanā 

pamanām manāmi iereibušu vī-
rieti, kurš pie veikala Jumis galdi-
ņiem pats nespēj saviem spēkiem 
piecelties un dabiskās vajadzības 
nokārtojis savās biksēs. Nedaudz 
vēlāk pie veikala Elvi pamanām 
vēl kādu manāmi iereibušu vīrie-
ti. Arī administratīvā lietvedība. 
Sūdzība par ģimenes konfliktu 
Rudbāržos. Saņemam sūdzību par 
vairākām iereibušām personām, 
kuras traucē teātra uzvedumu 
Dzeldas centrā. Vienai personai 
uzrakstām administratīvo pro-
tokolu. 

23. jūnijs. Skrundā pamanām 
kārtējo manāmi iereibušo vīrieti, 
kuram iepriekšējā dienā jau tika 
rakstīts protokols par tādu pašu 
pārkāpumu. Informācija par kār-
tējo ģimenes konfliktu, šoreiz 
Jaunmuižā. Līgo vakarā Skrundā 
pilsētas estrādē notika balle, 
kuras laikā šogad daudz vairāk 
nekārtību nekā pērn. Jaunieši bija 
pārmērīgi lietojuši alkoholiskos 
dzērienus. Notika vairāki kauti-
ņi, kuru rezultātā ir arī cietušie. 
Uzrakstīti vairāki administratīvie 
protokoli, un iesaistīta VP.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Kuldīgas novada domes jau-
nā sasaukuma pirmajā sēdē tika 
ievēlēti pašvaldības pastāvīgo 
komiteju dalībnieki. 

Tāpat kā iepriekšējā sasaukumā 
strādās finanšu, sociālā, izglītības 
un kultūras jautājumu un attīstības 
komiteja. 

Finanšu komitejā strādās Inga 
Bērziņa, Viktors Gotfridsons, 
Brigita Freija, Baiba Mikāla, Mār-
tiņš Mednieks, Agris Kimbors, 
Artis Gustovskis, Ruta Karlo-
viča, Aleksandrs Lange, Ainārs 
Bierands, Kristīna Rūtenberga, 
Ēriks Pucens.

Sociālo, izglītības un kultū-
ras jautājumu komitejā ievēlēti 
B.Mikāla, B.Freija, Inese Asta-
ševska, A.Kimbors, M.Mednieks, 
R.Karloviča, A.Bierands, Sigita 
Vaivade.

Attīstības komitejā – V.Gotfrid-

sons, Raimonds Lapuķis, Ar-
tis Gustovskis, Ivars Eglītis, 
I.Astaševska, A.Lange, Mārcis 
Brantevics, S.Vaivade. 

Pastāvīgās komitejas tiek ievē-
lētas no deputātu vidus. Pēc skaita 
tajās jābūt proporcionāli pārstāvē-
tām visām ievēlētajām partijām. 
Komitejas lemj par jautājumiem, 
kas tiek virzīti tālāk skatīšanai 
domes sēdēs, sniedz atzinumus 
jautājumos, kas ir komitejas 
kompetencē, pašvaldības noli-
kumā noteiktajā kārtībā kontrolē 
pašvaldības iestāžu un uzņēmumu 
darbu, izskata pašvaldības iestāžu 
un uzņēmumu budžeta projektus,  
kā arī veic citus pienākumus. Par 
darbu komitejās deputāti saņem 
samaksu. Šobrīd tie ir 42,70 eiro 
par vienas komitejas sēdes ap-
meklējumu.

Iveta Grīniņa

Skrundas novada domes fi-
nanšu komitejā ievēlēti visi 15 
deputāti, sociālo, izglītības un 
kultūras jautājumu, kā arī at-
tīstības komitejā – pa septiņiem, 
pārstāvot visas trīs partijas.

Finanšu komiteju vadīs domes 
priekšsēde Loreta Robežniece 
(Latvijas Reģionu apvienība 
(LRA)), sociālo, izglītības un 
kultūras jautājumu komiteju –
Gunta Stepanova, vēl no LRA 
apstiprināti Inese Ivāne, Aivars 
Sebežs, Aldis Zalgauckis un Ai-
nārs Zankovskis, no Zaļo un Zem-
nieku savienības (ZZS) – Aivars 
Rudzroga, bet No sirds Latvijai 
(NSL) pārstāvēs Ainars Piļeckis. 
Par attīstības komitejas priekšsēdi 
ievēlēts Ivars Grundmanis, vēl 
no LRA strādās Dzintars Anke-
vics, Ivo Bārs, L.Robežniece un 
A.Sebežs, no ZZS – Valdis Paku-
lis, no NSL – Andrejs Salmins, bet 
Jurim Jaunzemam būs jāpiedalās 
tikai finanšu komitejā. Rīt, 29. jū-                                                                      
nijā, domes sēdē tiks lemts par 
izmaiņām komisiju sastāvā. De-
putāti vienojušies apvienoto ko-
miteju sēdē sanākt katra mēneša 
trešajā, domes sēdē – ceturtajā 
ceturtdienā astoņos no rīta. 

Daina Tāfelberga

Jāņu dienas rītā ugunsgrēks 
izcēlies kādā dzīvojamajā mājā 
Kuldīgas novada Pelču pagastā. 
8.23 dzēsēji steidzās uz noti-
kuma vietu, kur dega vienstāva 
māja. Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestam ierodoties, 

konstatēts, ka pa ēkas logiem un 
jumtu nāk dūmi un deg 42 m2. 
Pirms dzēsēju ierašanās no nama 
paspēja izglābties divi vīrieši, no 
kuriem apmēram 58 gadus vecs 
vīrietis ir cietis un nodots medi-
ķiem. Ugunsgrēks likvidēts 10.07.

Grāmatvedības programmas 
Horizon lietotājiem Kuldīgas 
uzņēmums PC Konsultants nu-
pat Mākslas namā organizēja 
klientu dienu. 

Atsaucība liela
PC Konsultanta vadītājs Aldis 

Dilāns: „Seminārus rīkojam bieži, 
esam to darījuši arī Liepājā un 
Talsos. Auditorija pamatā ir mūsu 
klienti, programmas Horizon lie-
totāji. Vasaras laikam atsaucība 
bija ļoti liela – ieradās 75 klausī-
tāji. Pirmās divas tēmas bija par 
grāmatvedības programmu. Es un 
kolēģe Linda Kārkliņa stāstījām 
par jaunām iespējām, rādījām, kā 
to labāk izmantot. Otrajā daļā par 
to, kā uzlabot datu drošību, glabā-
jot tos mākonī, stāstīja mūsu part-

neri Agija Rumpe un Jānis Viklis 
no Failiem.lv. Viņi informēja par 
virtuālajiem serveriem, par datu 
glabāšanu mākonī. Pēdējā daļā vēl 
stāstīju par IT industrijas attīstību, 
ka dažādas lietas tiek aizstātas ar 
pakalpojumiem, piemēram, ar 
datu glabāšanu, licenču un tehni-
kas nomu. Cilvēki vairāk izvēlas 
nevis kādu iekārtu pirkt, bet no-
māt. Savukārt mans dēls Andris 
Dilāns atbildēja uz jautājumiem 
pie biroja tehnikas stenda, kurā 
atradās dažādas iekārtas.”

Darbs vieglāks nav 
kļuvis 

Grāmatvede Ligita Ērgle no 
Lielvārdes: „Ņemot vērā to, cik 
ātri mainās likumi un citas prasī-
bas, semināri jāapmeklē regulāri. 

Esmu sertificēta grāmatvede, 
sertifikāta uzturēšanai tiek pra-
sīts visu laiku klausīties dažādas 
lekcijas un mācīties. Grāmatvežu 
darbs noteikti nav kļuvis vieglāks, 
kaut gan ir tehnoloģijas un pro-
grammas. Lai sekotu līdzi izmai-
ņām un tendencēm, mums ir, ko 
darīt. Darbs pat kļuvis grūtāks, bet 
arī interesantāks. PC Konsultanta 
klientu dienā vairāk uzzināju par 
programmu Horizon.”

Aizputes novada pašvaldības 
grāmatvedis Dainis Zvirbulis 
secina: „Šādi semināri ir ļoti 
labi. Daudz kas saistībā ar darbu 
tiek uzlabots, tāpēc nepārtraukti 
jāmācās un jāsaprot, kas notiek. 
Tad darbs kļūst aizvien labāks.”

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Grāmatvežiem jaunas zināšanas

Kuldīgas uzņēmuma PC Konsultants klientu dienā par datu drošību stāsta interneta vietnes Failiem.lv pārstāvis Jānis 
Viklis. 

Skaidrs pašvaldības komiteju sastāvsTāpat kā iepriekš

Pelčos degusi māja
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ES jaunumi

No 10 000 eiro – 
jādeklarē 

Cilvēkam, kuram, šķērsojot ES 
ārējo robežu, skaidra nauda vai 
citi finanšu instrumenti pārsniedz 
10 000 eiro, jādodas pa sarkano 
koridoru (lidostas muitas kontro-
les punktā) vai jādodas pie muitas 
amatpersonas (kontrolpunktos uz 
ceļiem un dzelzceļa) un jāaizpil-
da  skaidras naudas deklarācija. 
Latvijas robežas šķērsošanas 
vietās, kā arī VID  mājaslapā 
veidlapa pieejama latviešu, angļu 
vai krievu valodā. To var iepriekš 
izdrukāt, aizpildīt un, robežu 
šķērsojot, iesniegt muitā. Plašāk: 
VID mājaslapas sadaļā Muita/
Ceļojot ārpus ES.

Ko nes globalizācija
58% Latvijas iedzīvotāju uz-

skata, ka globalizācija veicina 
sociālo nevienlīdzību, secināts Ei-
robarometra aptaujā. ES aptaujāti 
29 000 iedzīvotāji, un visvairāk tā 
domā Grieķijā (80%), Slovēnijā 
(77%) un Francijā (75%). Lietuvā 
57%, Igaunijā 55%. Vismazāk tam 
piekrīt Zviedrijas iedzīvotāji –                                                                        
41%. Latvijā tikai 40% uzskata, 
ka no globalizācijas negācijām 
ES savus pilsoņus aizsargā, bet 
48% tam nepiekrīt. Visvairāk šo 
viedokli atbalsta Maltā un Īrijā, 
vismazāk – Francijā un Grieķijā.

Tehnoloģiju novērtē 
Digitālās tehnoloģijas ietekme 

uz mūsu dzīvi, pēc ES iedzīvo-
tāju domām, ir pozitīva, liecina 
Eirobarometra dati. Vērtējot tās 
ietekmi uz ekonomiku, vidēji ES 
norādīts, ka tā ir pozitīva (23%), 
drīzāk pozitīva (52%), drīzāk ne-
gatīva (10%), bet 3% uzskatīja, ka 
negatīva. Vispozitīvākie ir Lietu-
vas, viskritiskākie – Francijas ie-
dzīvotāji. Par tehnoloģijas ietekmi 
uz dzīves kvalitāti vidēji ES 17% 
norādīja, ka tā ir pozitīva, 50% –                                      
drīzāk pozitīva, 14% – drīzāk 
negatīva, bet 4% domā, ka dzīvi tā 
pasliktina. Vispozitīvāk atbildēts 
Maltā, viskritiskāk atkal Francijā. 
Vērtējot ietekmi uz sabiedrību, 
vidēji ES pozitīvi to vērtē 15%, 
drīzāk pozitīvi – 49%, drīzāk ne-
gatīvi – 20%, bet 5% – negatīvi. 
Vispozitīvākie atkal ir maltieši, 
viskritiskākie – slovēņi.

Roboti neaizvietos 
53% ES iedzīvotāju uzskata, 

ka roboti un mākslīgais intelekts 
nākotnē viņu darbu nepārņems. 
26% uzskata, ka tehnika viņu 
pienākumus pārņems tikai daļēji, 
13% domā, ka lielāko daļu, bet 
5% uzskata, ka viņu profesija 
tiks pārņemta pilnībā. Par savu 
darbavietu droši jūtas 56% lat-
viešu, 52% igauņu un 42% lie-
tuviešu. Visdrošāk jūtas cilvēki 
Lielbritānijā, kur 66% uzskata, 
ka tehnoloģija viņu darbu neskars, 
bet visnedrošākie ir bulgāri, jo 
tikai 33% domā, ka roboti viņu 
pienākumus neietekmēs.

Sagaidot Medicīnas darbi-
nieku dienu, Skrundas kultūras 
namā tika sveikti visi tie nozarē 
strādājošie, kuriem šogad apaļa 
jubileja.

Kopš ieviesa kalendārā
Skrundas veselības un sociālās 

aprūpes centra (VSAC) vadītāja 
Sigita Picule stāsta, ka padomju 
laikā mediķi godināti regulāri, 
taču vēlāk par to piemirsts. Pirms 
vairākiem gadiem, kad jūnija trešā 
svētdiena kalendārā noteikta par 
Medicīnas darbinieku dienu, tra-
dīciju Skrundā atjaunoja toreizējā 
centra vadītāja Maruta Brizga, 
sapulcējot un godinot ne tikai 
mediķus, bet visus, kuri saistīti 
ar nozari, tostarp autovadītājus, 
saimniekus, aprūpētājas u.c. 

Tiek sveikti visi Skrundas 
novadā strādājošie neatkarīgi 
no dzīvesvietas. Jaunākie darba 
jubilejā saņem pateicību, pie-
redzējušākie – atzinības rakstu. 

Šogad Kuldīgas fotokluba Divas upes 
kameru fokusā izlozes kārtībā nonākusi 
Vārme. 

Kā stāsta kluba vadītājs Artis Gustovskis, 
plenērs ik gadu tiek rīkots kādā novada pagastā 
vai citviet, fotografējot zināmākos objektus 
un vietas, fiksējot tās dienas notikumus un 
sastaptos cilvēkus. Iepriekš plenēri bijuši Ren-
dā, Turlavā, arī Skrundā, Ogrē un citur.

„No rīta dalībnieki izlozēja kādu vietu, kuru 
fotografēt ir viņu obligātais uzdevums. Bez 
tā visu dienu aptuveni 20 fotogrāfu fiksēja 
mirkļus uz ielām, pagalmos, dažādās pagasta 
vietās. Šādu plenēru galvenais mērķis ir šo 
laiku dokumentēt. Mūsdienās vide mainās 
ļoti strauji – kaut kas tiek uzbūvēts, kaut kas 
pazūd. Mūsu klubs šajos plenēros strādā pēc 
labākās sirdsapziņas, zinot, ka pēc gadiem 
fotogrāfijas var būt liecība par mūsu vēsturi,” 
skaidro A.Gustovskis un sola, ka rudens pusē 
Vārmē būs izstāde.

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Šoreiz sumināts ģimenes ārsts 
Mārtiņš Āboliņš, ārsta palīdzes 
Ināra Cīrule un Ija Urbāne, māsas 
Velta Hološa, Gunta Kunga, Raja 
Ūdriņa un Brigita Miezāja. No ne-
atliekamās palīdzības – ārsta pa-
līdze Benita Putrišķe, Staņislava 
Jeršova un Solveiga Beķere, kā arī 
šoferis Jānis Caune. No VSAC –                                                              
saimnieks Harijs Kronlaks, ma-
siere Tija Timofejeva un māsu 
palīdze Valentīna Ponomarenko. 
Jauku koncertu sniedza Skrundas 
mūzikas skolas audzēkņi pedago-
ģes Daces Ganiņas vadībā.

Iztur laika pārbaudi
„Kad stājos vadītājas amatā, 

pirmais, ko kolēģi piekodināja, –                                                                         
lai tiktu turpināta jaukā kopābū-
šanas tradīcija,” teic S.Picule. 
„Šoreiz kā vienmēr zāle bija 
pilna, atnākuši arī tuvinieki un 
draugi. Milzīgi ziedu klēpji kat-
ram. Nosaucot vienu sumināmo, 
kājās piecēlās un sveikt devās visi 

pārējie. Nosauca nākamo – atkal 
pārējie cēlās, un tā visu laiku. 
Pēc tam pasēdējām pie kafijas, 
kolēģi dalījās atmiņās. Kā mak-
šķerniekiem, tā arī mums ir savi 
stāsti un kuriozi. Viens otrs ļoti 
sens, bet laika pārbaudi izturējis 
un joprojām interesants. Gadu 
no gada atkārtojas, kāds kaut ko 
nav dzirdējis, un atkal smejamies 
no sirds. Medicīnā un sociālajā 
aprūpē var strādāt tikai tie, kuriem 
šis darbs patīk, kam ir aicinājums 
otram palīdzēt. Ikdiena ir ļoti sūra, 
īpaši šajā laikā, kad valstī veselī-
bas nozare tik samocīta.”

Grūti un skaisti
V.Hološa ir medmāsa ar vienu 

no lielākajiem stāžiem – 50 gadus 
viņa slimiem cilvēkiem sniegusi 
profesionālu palīdzību. Izmācī-
jusies par vecmāti, nedaudz pa-
strādājusi Priekulē, tad nonākusi 
kādreizējā Skrundas slimnīcā. 
Kādreiz tur bijusi gan dzemdī-

bu, gan ķirurģijas nodaļa. Kad 
slimnīca reorganizēta, strādājusi 
par māsu Rudbāržu speciālajā 
internātskolā, bet nu arī tā slēgta. 
Tagad atradusi darbu Saldus no-
vada Rubes skolā, taču tas ir tālu 
no dzīvesvietas. 

„Lai cik sāpīgi, ka mediķu 
darbs netiek pienācīgi atlīdzināts, 
nevaru iedomāties, ka darītu ko 
citu,” tā jubilāre. „Nevis tāpēc, 
ka neprastu, bet – negribētu. 
Kad gāju mācīties par vecmāti, 
bija vīzija, cik brīnišķīgi saņemt 
tādu mazu bērniņu. Taču realitātē 
bieži nācās sastapties ar grūtī-
bām: negulētas naktis, dzemdību 
komplikācijas. Tomēr – beidzas 
viena dežūra, to aizmirsti un ej uz 
nākamo. Arī ķirurģija man bija pie 
sirds. Bet pēdējos gados īpaši pa-
tika darbs skolā. Ar bērniem, kaut 
arī smagi slimiem, ir interesanti. 
Grūti un skaisti.”

Daina Tāfelberga 
Sigitas Picules arhīva foto

Skrundas novadā Medicīnas darbinieku dienā ik gadu tiek aicināti visi ar 
nozari saistītie un apsveikti tie, kuriem apaļa darba jubileja.

Diena, kad visi kopā un smaida

Fotozibšņos šoreiz Vārme

Kuldīgas fotoklubs Divas upes, dokumentējot notikumus Vārmē, no pagasta pārvaldes nopelnījis 
pusdienas. Priekšplānā Sandris Kuzmickis un kluba vadītājs Artis Gustovskis. 



ceturtdiena, 29. jūnijs

PIEKtdiena, 30. jūnijs

5.00 	 700 pasaules brīnumi.                         
Bosnija un                          
Hercegovina.* 

5.30 	 Ielas garumā.*                          
Olaine–Jaunolaine.

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils.    

Komēdijseriāls. 
12.00 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.                  

Komēdijseriāls. 
13.45 	Raķetēni 2.                          

Animācijas seriāls. 
14.05 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                    

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas.
18.50 	Misters Bīns.                   

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils.      

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
22.20 	Restorāns “Amigos”.                

Beļģijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas.
23.35 	Trubadūrs.                                   

Operas iestudējums                      
Alvja Hermaņa režijā.

5.00 	 Nedēļas                            
apskats.* 

5.30 	 Melns. Sarkans.                        
Zelts. Četri vīri                           
Ugandā. 

6.03 	 Melns. Sarkans.                           
Zelts. Četri vīri Ugandā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.                  

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                       
Pusfināls.

11.00 	Krievu mantiniece.    
Krievijas seriāls. 

11.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr.2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts                                

“Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas.                    

Seriāls. 
17.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
18.10 	Krievu mantiniece.                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                             

(krievu val.).
19.35 	Maklauda meitas.                    

Seriāls. 
20.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                           
Dienas apskats. 

20.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.                      
Pusfināls.

23.00 	Raimonda Paula 
dziedāšanas svētki                  
Arēnā Rīga.* 

1.30 	 Projekts                           
“Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Tuksneša čuksti. Vācijas un Austrijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs 
0.05 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Nozieguma                       
skelets 8.                           
Seriāls. 

5.45 	 Lielā sprādziena                      
teorija 2. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                        
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 9. Anim. seriāls. 
9.00 	 Vienības mamma.                

ASV ģimenes komēdija. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Mans mazais ponijs: 

draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 16.             
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 5. ASV šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
17.00 	Kāsla metode 5.                    

ASV seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Meklēšanā. ASV un 

Vācijas spraiga sižeta 
trilleris.

0.10 	 Bekstroms. Seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 9.                      

Animācijas seriāls. 
1.30 	 Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. 
2.20 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. Ser. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. ser.
10.30 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls.
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3.              

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.00 	Pols. ASV piedzīvojumu komēdija. 
0.05 	 Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Videi draudzīgs 

dzīvesveids. 
11.10 	Mākslai vajag telpu. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 	

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug             

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar              

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00	 Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug                          

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar               

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

5.30 	 Ielas garumā.* Olaine. 
Rūpnīcu un Zemgales ielas.

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                      

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs.
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Misters Bīns. Komēdijseriāls. 
13.40 	Mia un es 3.                 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Astrozēns.                 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā.                       

Vācijas daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
18.55 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla filma. 
19.25 	Dzintara puse.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Inspektors Benkss 5. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns “Amigos”.  

Beļģijas seriāls. 
1.05 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
1.55 	 Broukenvuda. 

Detektīvseriāls. 
3.35 	 Par puķi, tevi un mani.* 

Kuldīgas svētku koncerts.

5.00 	 Iedziļinoties                             
klimata pārmaiņās.                         
Dok. filma. 

5.30 	 Melns. Sarkans. Zelts.                  
Četri vīri Ugandā. 

6.03 	 Melns. Sarkans. Zelts.                
Četri vīri Ugandā. 

6.30 	 Labākais no Euromaxx. 
7.00 	 Ķīpsalā. Dokumentāla filma. 
7.30 	 Kas mēs esam?* 

Dokumentāls raidījums.
7.50 	 Izmeklētāja Lanca. Seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas kausa 

izcīņa 2017.* Pusfināls.
11.00 	Krievu mantiniece.                 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība. 100 g kultūras.* 
14.35 	Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
14.45 	Septiņi piedzīvojumi 

Garkalnē. Dok. filma. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
17.35 	Latvijas kods.                       

Vilciens pienāk 20.14. 
Dokumentāla filma. 

18.10 	Krievu mantiniece.                  
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Latvijas kods. Mēstepatās. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Pazust skaņās. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Tās tik ir operas! Toska. 

Dokumentālu filmu cikls. 
22.10 	Saules apžilbinātie.                

Itālijas drāma. 
0.30 	 Eiropa koncertos. 
1.25 	 Sirds stīgu spēle.*                     

Koncerts vasaras vakarā 
Kuldīgas estrādē.

3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.50 	 Mūzikas grupu konkurss 

Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Bez tevis. Vācijas trilleris. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mana vasaras melodija. Koncerts. 
23.15 	Pestīšanas bulvāris. ASV filma. 
0.10 	 Marta cep 2. Kulinārijas raidījums. 
1.30 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.25 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Nozieguma                         
skelets 8. Ser. 

5.45 	 Lielā                                
sprādziena                           
teorija 3. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji. Raidījums 
bērniem. 

7.10 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 9.                    
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Mārlijs un es: kucēna gadi. 
ASV komēdija ģimenei. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Mans mazais ponijs: 

draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. ASV šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
17.00 	Kāsla metode 5.                      

ASV seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.              

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Supersuns. ASV 

piedzīvojumu filma. 
22.35 	Dabū viņu uz skatuves! 

ASV komēdija. 
0.40 	 Simpsoni 9.                     

Animācijas seriāls. 
1.35 	 Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. 
2.25 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. Ser. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas.                

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
16.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
22.00 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
23.00 	Radio pirāti. Lielbritānijas un Vācijas drāma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas     
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar                    

Streipu.* 
16.00 	Dienas                    

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Globuss. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.*
1.00 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Patiesie meli.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

TV programma 5



sestdiena, 1. jūlijs

Svētdiena, 2. jūlijs

TV programma
5.35 	 Latvijas kods.                                  

Ērgļu Uģis.                                
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Trīs burvju spalvas.                    

Vācijas pasaku filma. 
11.05 	Popstudijas Jūras akmentiņi 

koncertizrāde Mēs.* 
12.20 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Latvijas kods. Ērgļu Uģis. 

Dokumentāla filma. 
13.55 	Sāras mūzika 2. 
14.15 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.45 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
15.55 	Dzintara puse.* 
17.00 	Ēst, lai dzīvotu.  

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Aculiecinieks.* 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dziesmu sirdij rodi Ventspilī. 

Dzintara dziesmu aptaujas 
fināls. Tiešraide.

0.20 	 Saules apžilbinātie.                
Itālijas drāma. 

2.40 	 Atziedi, dvēsele!*                  
Dzejnieka Leona Brieža 
jubilejas koncerts.

4.55 	 Momentuzņēmums.* 
5.10 	 Kūku kari.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Melns. Sarkans.                       

Zelts. Četri vīri                      
Ugandā. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Automoto raidījums nr.2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                            
Top 4 labākās spēles.

13.05 	Igaunija ar Mariju Vīi. 
Dokumentāls seriāls. 

17.00 	Aizliegtais                     
paņēmiens.* 

18.00 	Eiropa koncertos. 
18.55 	Pazust skaņās. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Nemiera gars 4. 

Dokumentāla filma. 
21.00 	Midsomeras                    

slepkavības 6.                       
Seriāls. 

22.55 	Inspektors Benkss 5.                                   
Lielbritānijas 
detektīvseriāls.

0.40 	 Latvijas kods. 
Vilciens pienāk 20.14.           
Dokumentāla filma. 

1.10 	 LTV – 60.                                 
Zelta arhīvs.* 

1.50 	 Aktuālā reportāža. 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                                           

raidījums nr.2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                                    
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāga liesmās 2.                                  
ASV seriāls. 

6.00 	 Tie esam mēs. ASV seriāls. 
7.30 	 Ceļojošais bruņinieks 4.                             

Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Mani virtuves noslēpumi 4.                          

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                             

Turcijas seriāls. 
23.15 	Greizais spogulis. 
1.20 	 Bez tevis. Vācijas trilleris. 
2.45 	 Pestīšanas bulvāris. ASV komiska 

spraiga sižeta filma. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Nozieguma                    
skelets 8.                         
Seriāls.

5.50 	 Kāsla metode 5.                    
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Beibleidi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Rozā pantera 
un draugi.                           
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums.

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
12.10 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes 
šovs.

13.15 	Tēta nedienas 5. 
Realitātes šovs.

15.30 	Vienības mamma.               
ASV ģimenes komēdija. 

17.15 	Supersuns.                            
ASV piedzīvojumu 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Tītari: atpakaļ nākotnē. 

ASV animācijas filma.
21.30 	Krēsla.                                   

ASV fantāzijas filma. 
23.55 	Brīze.                                     

ASV un Lielbritānijas 
detektīvfilma. 

2.05 	 Nozieguma skelets 8. 
Seriāls. 

3.00 	 Iespējams tikai               
Krievijā 3. 

4.00 	 Iespējams tikai                      
Krievijā 4. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Pēdējais īstais vīrs 3. Seriāls. 
9.35 	 Gāzi grīdā! 19. 
10.50 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
14.40 	Artūrs. ASV romantiska komēdija. 
16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
17.30 	Fizruks 2. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs.
22.00 	Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
7.30 	 Rampas                          

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Videi draudzīgs 

dzīvesveids. 
10.40 	Mākslai vajag telpu. 
11.00 	Gatavo gudri!* 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Globuss.
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti.* 
20.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
21.00 	Ceļojums pagātnē 4. 
21.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                        

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Anim. seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību,     

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.     

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Itālija: Romantisks ceļojums. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums.* 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.30 	Kultūršoks.* 
13.40 	Aculiecinieks.* 
14.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
14.55 	Tikai rozes.* Dzied J.Sproģis.
15.25 	Zvejnieka dēls. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Citādi latviskais.
18.50 	Bellas mīlestība. Vācijas 

komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Darelu ģimene 2.               

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Bez bremzēm.                            

Vācijas spraiga sižeta filma. 
24.00 	Ēst, lai dzīvotu.                   

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Laikiem pāri.                                  

Festivāla Trīs zvaigznes 
ieskaņas koncerts.* 

3.15 	 Latvijas kods. Gauja. 
Divreiz vienā upē.                            
Dokumentāla filma. 

4.15	  LV jaunatklāšanas                
raidījums TE!* 

5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.*
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                     
Top 4 labākās spēles.

13.00 	Futbola algoritms.* 
13.35 	Nemiera gars 4. 

Dokumentāla filma. 
14.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.     
Dienas apskats. 

14.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.              
Spēle par 3. vietu.

17.00 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

18.45 	SOKO Štutgarte.                     
Seriāls. 

20.30 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.    
Dienas apskats. 

20.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.               
Spēle par 1. vietu.

23.30	 FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.*   
Spēle par 3. vietu.

1.30 	 Eiropa koncertos. 
2.20 	 Tās tik ir operas! Toska. 

Dokumentālu filmu cikls. 
3.15 	 Aculiecinieks.* 
3.30 	 Biznesa klase. *
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5.                                     
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
6.15 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.00 	 Suņu slepenā dzīve.                                   

Lielbritānijas raidījums. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Latvijas faili. Laima Vaikule.                        

Dokumentāla filma. 
11.00 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
11.05 	Uzkāpt Olimpā. Krievijas seriāls. 
16.00 	Siržu spēles. ASV melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.15 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
23.15 Vissliktākais līgavainis.                                                  

ASV romantiska komēdija. 
1.10 	 Tirāns. Seriāls. 
2.00 	 Siržu spēles. ASV melodrāma. 
3.20 	 Latvijas faili. Laima Vaikule.                     

Dokumentāla filma. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums.

5.00 	 Nozieguma                    
skelets 8.                        
Seriāls. 

5.40 	 Kāsla metode 5.                      
ASV seriāls. 

6.40 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.05 	 Beibleidi 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Rifs 2: paisums.                   

ASV animācijas filma. 
12.40 	Resnais Alberts.               

ASV komēdija. 
14.35 	Krēsla.                                

ASV fantāzijas filma. 
17.10 	Tītari: Atpakaļ nākotnē. 

ASV animācijas filma. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
20.10 	X cilvēki: pēdējā 

sadursme.        
Lielbritānijas un 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

22.15 	Cilvēks ar 
dzelzs dūrēm.                                   
ASV spraiga sižeta 
filma. 

0.10 	 Izdarot likmes.                    
ASV drāma. 

1.55 	 Čīča un Čonga 
animācijas filma.                  
ASV animācijas filma. 

3.20 	 Gatavo 3. 
3.55 	 Iespējams tikai                

Krievijā 4. 
4.50 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Muļķību zinātne 2.                                          

ASV realitātes šovs. 
9.25 	 Gāzi grīdā!                                 

Vjetnamas speciālizlaidums. 
11.00 	Zebra. 
11.15 	Virtuve Parīzē. Krievijas komēdija. 
13.25 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
14.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
15.25 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
16.00 	Gāzi grīdā! 19. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi.                               

ASV realitātes šovs. 
22.05 	24 stundas: dzīvo citu dienu.                                 

ASV seriāls. 
24.00 	Dubultspēle. ASV trilleris. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                                     
novadi                            
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                                   
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug kokos?* 
9.30 	 Gatavo gudri!* 
10.00 	Ceļojums pagātnē 4.* 
10.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.*
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik laikmetīgs? 
15.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
16.00 	Rampas ugunis.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Patiesie meli.* 
19.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
20.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.*
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

HUMORIŅŠ
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humoriņš

– Mūsu šefs taisās iet prom.
– Kā tu to zini?
– Vakar viņš mani pasauca un teica: – Juri, 

mums kaut kā nesanāk ar tevi sastrādāties...

Ārsts apskata biezajam traumu un saka:
– Jums tā roka ir lauzta. Būs jāliek ģipsis.
Biezais satraucas:
– Kāpēc ģipsis? Liec marmoru, es samaksāšu!

– Dakter, ko man darīt? Es 
pastāvīgi ar sevi sarunājos.

– Traucējat sievai un 
tuviniekiem?

– Nē, es dzīvoju viens.
– Tad runājiet uz veselību!
– Bet, dakter, ja jūs zinātu, 

cik es esmu apnicīgs!

Bārā ienāk vīrs:
– Visiem uzsaucu! Man 

dēls piedzimis!
– Oooo! Kā jūtas sieva?
– Viņa vēl to nezina.
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Par zivsaimniecību 
jeb akvakultūru – 
Raivis Apsītis.

28.06.2017 (2)

Makšķerēšana Ventā 
un licence.

Pirmā gliemeņu 
audzēšanas ferma.

Pagājušajā vasarā Kuldīgas Alekšupītē īstenota valsts 
nozīmes ūdensnoteces atjaunošana, ko pasūtīja SIA Zem-
kopības ministrijas nekustamie īpašumi. Savukārt institūts 
BIOR Zivju fonda finansētā projektā pārbauda, kā upju 
tīrīšana ietekmējusi to iemītniekus. Pirmsjāņu nedēļā zināt-
nieki Alekšupītē zivis uzskaitīja divās konkrētās vietās, kur 
tās skaitītas pirms diviem gadiem. Kontroles nozvejā tiek 
izmantota elektrība, taču lādiņš ir tik vājš, ka zivis uz īsu 
brīdi tiek apdullinātas un pēc nomērīšanas atlaistas atpakaļ. 

„Upe ir tukšāka, nekā bijām gaidījuši. Rezultāts atbilst 

tam, kā upe izskatās, – dzīvotņu daudzums krasi sama-
zinājies, pārsvarā ir smiltis un vienmuļa straume,” stāsta 
BIOR zivju resursu un pētniecības departamenta pētnieks 
Kaspars Abersons. „100 metru posmā izdevās noķert di-
vas foreles, divas karpas, kas noteikti ienākušas no netālā 
dīķa, mazu līdaciņu, asari un upes nēģus, kurus šajā reizē 
neķeram un nemērām, tikai konstatējam, ka tādi ir. Tiem 
patīk tieši šāda upe – smilšaina un sekla. Otrajā posmā uz 
Pelču pusi arī nekas neķērās. Vēdzeļu šoreiz nebija, tikai 
viena forelīte.” 

Zinātnieks piebilda: „Jāsaka, ka iedzīvotāji jums ir 
ļoti aktīvi. Kad uzskaiti rīkojām iepriekš, cilvēks, kurš 
no ceļiniekiem bija nolēmis aizņemties granti, ziņoja, ka 
Alekšupītē ļaundari zivis ķer ar elektrību.” 

Šoreiz pie viena izmērīta ūdens temperatūra un noteikti 
daži kvalitātes rādītāji. Ūdens ir viegli sārmains, un to 
nosaka augsnes sastāvs, bet temperatūra forelēm par aug-
stu – 21 grāds. Zinātnieki uzsver, ka ar laiku upes gultnei 
vajadzētu kļūt zivīm piemērotākai. 

Iveta Grīniņa, Roberta Prauliņa foto

Alekšupītes izraktajā 
posmā zivju maz
„Zivju Alekšupītē ir daudz mazāk, nekā gaidījām, jo tīrīšanas laikā samazināta iespēja 
tām atrast dzīvesvietu un upe pienesta pilna ar smiltīm. Tā varētu būt vēl pāris gadu,” 
tāds ir institūta BIOR speciālistu atzinums.

Institūta BIOR zivju resursu pētniecības departamenta iekšējo ūdeņu nodaļas pētnieki Kaspars Abersons un Jānis Bajinskis pārbauda, vai pēc Alekšupītes tīrīšanas tur kāds vēl mājo.
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„Daru visu no nulles. Ja ma-
zuļi jāpērk, tad tas nerentējas,” 
saka pieredzējušais zivkopis 
Imants Doniņš no Laidu pa-
gasta Bandžēniem. Viņš pats 
nodrošina visu ciklu – no nār-
sta un mazuļu audzēšanas līdz 
pārdošanai. 

Kalvenes pagastā viņam pieder 
vairāk nekā 100 hektāru dīķu. 
Vēl ir arī nomas zeme, un kopē-
jo ūdens platību nemaz neesot 
rēķinājis. Liels 200 hektāru dīķis 
ir ieceru sarakstā, bet tam vēl ne-
pietiekot naudas.  Imants smejas, 
ka par zivīm un bitēm viņš varot 
runāt stundām, bet viņam būtu 
gana, ko stāstīt arī par lielajām 
siltumnīcām un citām labām 
lietām šajā saimniecībā. 

Nomājis jau padomju 
laikā

Imants viens no pirmajiem vēl 
padomju laikā nomājis kopsaim-
niecības dīķus. Pēc profesijas 
viņš ir mežsargs, bet ūdeņi intere-
sējuši kopš bērnības, kad mazais 
puišelis cēlis dambīšus un peļķēs 
veidojis rotaļu dīķīšus: „Makšķe-
rēšana nekad nav interesējusi, 
bet ļoti patīk brīdis, kad rudenī 
dīķus laiž nost un redz, kā zivis 
augušas. Tas ir mans – tas man 
no dabas dots tāpat kā medības.” 

I.Doniņš atceras, kā tas sācies, 
kad pats vēl bijis mežsargs kolho-
zā Uzvara. „Biju jauns, jau pre-
cējies ar Mārīti. Vajadzēja naudu. 
Toreizējais zivkopis Folkmanis 
piedāvāja uz pusslodzi vasarās 
piestrādāt. Baroju zivis, tās labi 
auga, rudeņos gāju zvejot, ķēru 
plikām rokām.” Tālākais stāsts 

ir par Kalveni, kurp Imants brau-
cis medībās. Turienes kolhoza 
priekšsēdis Jānis Kalvītis piedā-
vājis dīķus nomāt. Imanta dēls 
Jānis sācis mācīties par zivkopi 
Kazdangas tehnikumā. „Kalvītis 
man teica: „Ņem dīķus nomā, 
dari, ko gribi! Lielo dzirnavu 
dīķi atstāsim kolhozam, bet tu 
to apsaimniekosi.” Es piedāvāju 
zināmu daudzumu zivju nodot 
kolhozam – kas paliek, tas mans. 
Viņš uz šādiem noteikumiem bija 
ar abām rokām par. Tā es tur strā-
dāju. Puika mācījās par zivkopi, 
viņam jau dzīvoklis bija pare-
dzēts, kad priekšnieks teica, ka 
man jāņem arī Draudzības gals –                                                             
otrs kolhoza gals, kurā zivkopis 
bija nomiris. Mārīte gan bija 
pretī, jo es Uzvarā vēl strādāju 
par mežsargu. Pēc lielas lūgšanās 
priekšniekam piekritu.”

Prece nerodas uzreiz
„Kad sākās pārmaiņu laiki, 

pieteicos uz brīvajiem dīķiem 
un privatizēju par sertifikātiem,” 
stāsta I.Doniņš. „Vēl ir nomas 
dīķi. Jaunus ierīkojis neesmu, 
tikai atjaunojis vecos. Pamatā 
audzēju karpas, vēl līdakas un 
līņus. Pats turu vaisliniekus. No-
zvejoto zivju daudzumu neesmu 
mērījis – vidēji 150 kilogramu 
no hektāra. Vispirms jāizaudzē 
mazulis, tad pusaudzis, pēc tam 
tirgus zivs. Izaudzēt varētu daudz, 
bet nebūs, kur likt. Mana pro-
dukcija ir ekoloģiska. Tie, kuri 
zivis pirkuši pie manis, paliek kā 
klienti. Zivis īpaši nebaroju. Kad 
kuļam graudus, ieberu atliekas. Ar 
dīķiem liels darbs – katru rudeni 
laižu nost, katru pavasari pludinu 
atpakaļ. Ik pēc četriem gadiem 
pa kārtai tos atvasaroju – atstāju 
sausus uz vasaru un ziemu. Man 

ir traktoristi, un vairāk strādnieku 
nevajag.”  Lielākā daļa Bandžēnu 
zivju tiek pārdota pirms Jaungada, 
kad ģimene dodas uz dažādiem 
tirgiem. Bet Imanta dēls Jānis ar 
zivkopību nenodarbojas – viņam 
ir liels piena lopu ganāmpulks.

Kamēr sievietes neredz
No jauna ierīkots dīķis pie 

mājām. Par to Imantam īpašs 
stāsts: „Te bija neliela peļķīte. 
Meita Anita reiz ierunājās, ka 
vajadzētu paplašināt. Kad sieva 
Mārīte un vedekla aizbrauca uz 
Lietuvu iepirkties, sākām rakt 
un uzbērām arī saliņu. Vairākus 
kokus – osi, lapegli, ozolu – un 
puķes izcēlām ārā, bet taisījām 
ātri, kamēr viņas nav atpakaļ. 
Kad Mārīte atbrauca, pēc tam trīs 
mēnešus ar mani nerunāja. Bet 
tagad jau visiem patīk.” 

Līdz gada beigām
Pēc Kuldīgas novada pašval-

dības saistošajiem noteikumiem                            
(Nr. 2017/4) ar atļaujām Ventā var 
makšķerēt no vecā ķieģeļu tilta līdz 
Abavas ietekai. Tāpat kā ziemā un 
pavasarī par maksu var iegādāties 
vienas dienas un visas sezonas licen-
ci. Derīgas ir iepriekš izņemtās gada 
bezmaksas atļaujas (cilvēkiem pēc                       
65 gadiem, bērniem līdz 16, invalī-
diem, politiski represētajiem, trūcīga-
jiem un maznodrošinātajiem Kuldīgas 
novada iedzīvotājiem, kā arī zemes 
īpašniekiem un ģimenes locekļiem, 
kuru īpašums atrodas Ventas krastā). 
Spēkā ir nosacījums, ka katra otrdiena 
(izņemot valsts svētku dienas) noteik-
ta par visu zivju sugu saudzēšanas 
dienu, kad aizliegts makšķerēt, kā arī 
ar zivju ieguves rīkiem atrasties upē 
vai tiešā tās tuvumā.

Tāpat – septiņas vimbas
Vienas dienas licence vasarai un 

rudenim maksā divus eiro, visai 
sezonai līdz gada beigām – 15 eiro. 
Atļauts lomā paturēt septiņas vimbas, 
pārējās sugas – kā sacīts Makšķerēša-
nas, vēžošanas un zemūdens medību 
noteikumos. Taimiņus un lašus nav 
vēlams ķert – ja nu kāds gadījies, tas 

nekavējoties jāatbrīvo un jāatlaiž ūde-
nī. Licenču skats ir ierobežots: vienai 
dienai ne vairāk kā 40, visai sezonai –                                                                          
180. Bezmaksas atļaujām ierobežo-
jumu nav, taču, uz copi ejot, vienmēr 
līdzi jābūt personas dokumentam.

Tikai elektroniski
Nolikumā teikts, ka maksas atļaujas 

visu diennakti var iegādāties elektro-
niski vietnē www.epakalpojumi.lv 
sadaļā E-loms. Tie, kam internets nav 
pieejams, var doties uz Rietumu naf-
tas degvielas uzpildes staciju (DUS) 
Graudu ielā 8 a (tālr. 63322168), bet 
būs jāpiemaksā divu eiro drošības 
nauda, kuru iegādes vietā atdod pēc 
tam, kad iesniegtas ziņas par lomu. 

DUS pārstāvis Raimonds Dvarons 
stāsta, ka sākumā licenču tīkotāju 
bijis ļoti daudz, tostarp no Lietuvas. 
Nācies skaidrot, ka tās jāpērk inter-
netā, bet tikai tad, ja makšķerniekam 
tiešām nav pieejami e-pakalpojumi, 
to var saņemt tepat. Šī iespēja tiek 
dota ārzemniekiem. Arī vietējos 
makšķerniekus DUS apkalpo, palī-
dzot atļauju nopirkt elektroniski. No 
makšķerniekiem dzirdēts, ka derētu 
ieviest licenci dažiem mēnešiem, jo 
tāda noderētu ārzemēs strādājošajiem 
tautiešiem, kuri atbrauc šeit pavadīt 

vasaras atvaļinājumu. Citādi – vienai 
dienai neizdevīgi, līdz gada beigām – 
nevajadzīgi.

Plāns izpildīts
Gada bezmaksas licenci var saņemt 

Kuldīgas novada pašvaldības policijā, 
arī Rumbas un Padures pagasta pārval-
dē. Pēc pagastu ziņām, par iespēju bez 
maksas makšķerēt Ventas licencētajā 
posmā visvairāk interesējušies blakus 
zemes īpašnieki, seniori un represētie 
no citiem novadiem. Rumbā izsnieg-
tas 17, Padurē – 16 atļaujas. Kādreiz 
bijis vairāk, bet tagad tiesības makšķe-
rēt bez maksas ir ierobežotam lokam.
Pašvaldības policijas inspektors Ma-
reks Leitis atzīst, ka plāns izpildīts ļoti 
labi. Bet bezmaksas licences Kuldīgā 
saņēmis 231 makšķernieks: „Daudz 
ir pensionāru, kuri stāsta, ka līdz upei 
aiziešot varbūt tikai pāris reižu gadā. 
Licencētajā posmā esam rīkojuši 
reidus. Būtisku pārkāpumu nav bijis. 
Kāds makšķerējis otrdienā, kad ne-
drīkst pat ar atļauju, cits dokumentus 
atstājis mašīnā. Pašvaldība šo mak-
šķerēšanu organizē tikai kopš gada 
sākuma. Uzklausām ikvienu – varbūt 
vajadzīgi skaidrojumi vai nolikuma 
papildinājumi.”

Daina Tāfelberga

Dzimis zivkopis Vai nu izrok, vai uzber
/Imanta Doniņa ieteikumi/

• Lai ierīkotu jaunu dīķi, pirmais, 
par ko jādomā, ir piemērota vieta 
dabā. Dīķi var taisīt divos veidos: 
vai nu izrakt, vai uzbērt malas. Tas 
redzams pēc reljefa un niveliera 
mēriem. 
• Nākamais ir grunts – jābūt mā-
lam. Ja ūdens neturēsies, pamatu 
var izklāt ar plēvi, taču lielajiem 
zivju dīķiem vajag dabīgu –                                                                       
māla slāni. Kolhoza laikā tos 
taisīja zemē, kuru lauksaimniecībā 
nevarēja izmantot.  
• Jāizvērtē, no kurienes tiks ņemts 
ūdens, vai neappludināsiet kaimi-
ņus, vai, līmeni paceļot, viss neies 
prom meliorācijā. Dīķi var taisīt 
tikai savā zemē, lai būtu drošs par 
visiem noteikumiem. 
• Nākamais ir projekts un vides 
prasību saskaņošana ar reģionālo 
vides pārvaldi. 
• Dīķim jābūt nolaižamam, citādi 
to nevar atvasarot. Tas nozīmē tu-
rēt sausu, lai atveseļotu, lai dūņas 
nosēžas. Ja to nedara, zivis vairs 
nav garšīgas un arī neaug. 
• Vēl dīķi jākaļķo. Ja karstās 
vasarās dīķos veidojas zaļaļge, 
tad zivīm nepietiek skābekļa, tad 
kaļķis jāber ūdenī. 
• Audzēt zivis ir dārgs prieks, 
tāpēc jāzina daudz knifu. Pie-
mēram, pavasaros un rudeņos, 
kad mazuļus pārvieto uz citiem 
dīķiem, zivis jāliek sāls vannās, lai 
tās neslimotu. 
• Ja dīķis ir ar caurteci, zivis labi 
ziemo. Piemājas dīķim ūdeni 
pievadu no dziļurbuma pa šļūteni. 
Tas tek ļoti mazā strūkliņā, bet ar 
to pietiek, lai skābekļa pietiktu. 
Piemājas dīķī ir karpas, vēdzeles, 
līdakas un pat pieci zuši. Ko gribu, 
to sametu iekšā.”  

Laidu 
Bandžēnu 
saimnieks 

Imants 
Doniņš ir 

zivkopis ar 
40 gadu 
pieredzi. 

Piemājas 
dīķītis gan 

domāts 
skaistumam, 

bet arī 
te dzīvo 

visdažādākās 
zivis. 

Iveta Grīniņa 
Roberta Prauliņa foto

Sākusies vasaras sezona
16. jūnijā makšķerēšanai licencētajā posmā 
Ventā sākusies vasaras-rudens sezona (līdz               
31. decembrim), un vajadzīga atbilstoša licence.

Otrdienās jāsaudzē visu sugu zivis – 
tad Ventā aizliegts makšķerēt, kā arī ar zivju ieguves 

rīkiem atrasties upē vai tiešā tās tuvumā.
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„Varbūt var 
lēti izaudzēt 

šeit nebijušu zivi, 
bet jāpaiet ilgam 

laikam, lai to 
ieviestu vietējā 

ēdienkartē.”

Saruna ar speciālistu

Trešdiena, 2017. gada 28. jūnijs

Ar ko atšķiras jēdzieni akva-
kultūra un zivsaimniecība?

Ar zivsaimniecību saprotam 
zivju audzēšanu, un akvakultūra 
ir sinonīms šim vārdam. Nedaudz 
modernāks, jo tagad zivsaimnieki 
aprūpē ne tikai atklātus dīķus, 
bet arī mākslīgi veidotas ūdens-
tilpes – recirkulācijas sistēmas 
baseinus. Taču vārdu akvakultūra 
tāpat var attiecināt uz tām zivau-
dzētavām, kurās ir tikai dabiskie 
dīķi. Kā lauksaimniecībā par 
kultūrām sauc dažādus augus, tā 
arī zivsaimniecībā. Karpu šķir-
nes selekcionē un uzlabo līdzīgi 
graudaugiem. Vājās rocības dēļ 
selekcija zivkopībā gan nav 
vairs tāda kā padomju gados. Tā 
sauktās krūmu karpas lielākoties 
tiek audzētas tādas, kādas tās ir. 

Kā nozare attīstījusies?
Skaitliski padomju gados dīķu 

bija vairāk. Man nav precīzu 
ziņu, bet arī zivsaimniecību 
platība līdzīgi lauksaimniecības 
zemei ievērojami saruka pēc 
valsts neatkarības atjaunošanas. 
Daļa bijušo kolhozu lauku aiz-
auga, tāpat dīķi. Mainījās laiki, 
tirgus, saimniecību uzturēšanas 
izdevumi. Iespējams, kāda 
daļa nebija būvēta il-
gam laikam, un, lai 
atjaunotu, vajadzē-
ja lielas izmak-
sas. Mainījās arī 
īpašumtiesības. 
Tie, kuri zemi un 
dīķus atguva, ne-
plānoja nodarboties 
ne ar zemkopību, ne 
zivkopību.

Vai nebija rentabli?
Kādreiz zivsaimniecība laukos 

bija atsevišķa un spēcīga nozare. 
Nesen runāju ar pieredzējušu 
zivkopi. Viņš stāstīja, ka padomju 
gados karpu audzēšana dīķos bija 
ļoti rentabla – 500% ieguvums, 
tikpat kā neko nedarot. Kombi-
korms (kombinētā barība – aut.), 
ar ko zivis piebaroja, maksāja 
kādas piecas kapeikas. Savukārt 
zivīm bija liels noiets, un dīķos 
tās varēja blīvi audzēt. Šobrīd 
rentabilitāte ir krietni mazāka 
kaut vai tāpēc, ka barība dārgāka. 
Ja nebūtu subsīdiju platībmaksā-
jumu veidā, peļņas nebūtu vispār. 
Zivs pārdošanas cena nosedz 
tikai ražošanas pašizmaksu. Bez 
subsīdijām rentabilitāte būtu nul-
le. Ja vēl ražošanā kaut kas noiet 
greizi, ja bijusi slikta vasara, 
zivis skārusi slimība vai uznā-
kuši zivēdāji, tad saimniecībai 
zaudējumi lieli.

Kādreiz mūsu zivju produk-
cijai vislielākais noiets bija 
Krievijā. Kāda situācija tirgū 
pašlaik?

Karpas lielākoties paliek Latvi-
jā. Kādreiz visam šeit izaudzēta-
jam – gan lauksaimniecības, gan 
zivsaimniecības produkcijai –                                                                       
lielākais vēders bija Krievijā. 
Embargo dēļ tagad turp neeks-
portē. Turklāt agrāk neveda 
svaigas zivis, bet galvenokārt 
jau konservos pārstrādātas. Vēl 
pirms kāda laika dīķsaimnieki 
varēja vest uz rūpnīcu diezgan 
daudz zivju, arī nestandarta, jo 
pārstrādē izmērs nav svarīgs. 
Aizved ap desmit tonnām un 
tūlīt saņem naudu. Embargo dēļ 
Krievijas tirgus aizvērts un arī 
rūpnīcas vairs zivis tā nepieņem. 

Runājot par apjomu, jāatzīst, 
ka pat Latvijas tirgum tiek iz-
audzēts par maz, tāpēc diezgan 
daudz karpu ieved no Lietuvas. 
Nesen uz ceļa garām pabrauca 
zivju pārvadājamā mašīna no 
kaimiņvalsts. Nezinu, kurp pro-
dukcija tika vesta, bet skaidrs, 
ka palika Latvijā. Arī mājražotāji 
stāsta, ka regulāri iepērk zivis no 
Lietuvas vai Polijas – pārsvarā 

karpas, nedaudz Amūras 
platpieres un vēl šo to.

Kas mūsu zivkop-
jiem traucē pašu 
tirgū konkurēt ar 
kaimiņiem?

Vasarās dīķsaim-
niecībās zivis grūti 
nopirkt, jo tās salais-

tas ganību dīķos, no-
zveja tikpat kā nenotiek –                                                       

tā sākas rudenī, kad lielu 
daļu pārved uz zivju mājām. 
Lietuviešiem ir vairāk dīķu, zivis 
aug blīvāk, turklāt viņi atrodas 
uz dienvidiem, kur vasara siltāka 
un garāka. Tāpēc akvakultūra 
tur spēcīgāka, tiek izaudzēts 
vairāk, savā tirgū ir par daudz, 
un viņi ved mums. Konkurence 
bija vēl lielāka, kad mums nebija 
platībmaksājumu. Lietuviešiem 
valsts jau tad kaut ko piemaksāja. 
Iepriekš minēto iemeslu dēļ ražo-
šanas pašizmaksa bija zemāka, 
un viņi piedāvāja lētāk. Pēdējos 
gados subsīdijas ļauj latviešiem 
pozīciju tirgū atgūt.

Vai atbalsts mudina zivkopī-
bai pievērsties vairāk?

Katram dīķsaimniekam pla-
tībmaksājumi nav pieejami, jo 
jāizpilda vairākas prasības, ir 
ierobežots blīvums uz hektāru, 
jāizaudzē un jārealizē noteikts 
daudzums. Pēc gradācijas nosaka 
maksājuma summu. Saistības 

jāpilda piecus gadus. Tiem, kuri 
grib nodarboties nopietni, tas ir 
labs stimuls. Viens nosacījums –                                                              
platība nevar būt mazāka par                    
3 ha. Tas arī nav daudz, jo piemā-
jas dīķītī var izaudzēt sev un kai-
miņam, bet tā nav uzņēmējdarbī-
ba. Atbalsts ieinteresē pievērsties 
akvakultūrai. Jaunajiem grūtāk 
nekā stabilajiem zivsaimniekiem 
izpildīt prasības, jo vajadzīgi ie-
guldījumi. Ir tādi lauksaimnieki, 
kuriem akvakultūra ir papildu 
nozare, taču svarīgi, lai tā ir juri-
diski noformēta, tiktu ražots un 
būtu apgrozījums.

Kādu atbalstu vēl var saņemt 
no valsts vai Eiropas?

Investīcijas akvakultūras uz-
ņēmumiem bija pieejamas gan 
iepriekšējā, gan pašreizējā plā-
nošanas periodā. Mērķu loks ir 
plašs. Tagad stingrākas ir prasības 
jaundibinātiem uzņēmumiem, 
jo iepriekš ļoti daudz projektu 
pieteica tie, kuri agrāk zivis 
neaudzēja un nespēja tos īstenot: 
izraka dīķi, uzbūvēja baseinu, 
un, kad bija jāsāk audzēt zivis, 
izrādījās, ka neprot vai negrib to 
darīt. Tāpēc investīcijas vieglāk 
pieejamas stabilajiem uzņēmu-
miem, bet iesācējiem vispirms 
sevi jāpierāda. Turklāt atbalsts ir 
50%, otra puse jāmaksā pašam.

Vai pēc projektiem var redzēt 
tendences nozares attīstībā?

Atbalsta lauvas tiesa aiziet re-

cirkulācijas sistēmu izveidei, lai 
gan dīķos joprojām tiek izaudzēta 
lielākā daļa zivju. Karpa tomēr tā 
lētākā, un pēc tās ir pieprasījums. 
Tā labi aug dīķī, var izaudzēt arī 
baseinā, bet tad palielinās pašiz-
maksa. Recirkulācijas sistēmām 
ir daudz plusu, bet traucē viens 
liels mīnuss – lielā audzēšanas 
cena. Tāpēc baseinos tiek au-
dzētas ātraudzīgās dārgās zivis: 
foreles, stores, palijas, Āfrikas 
sami. Arī šīs sugas aug atklātos 
dīķos, bet tur pastāv ārējo fakto-
ru drauds: dabiskie ienaidnieki, 
infekcijas u.c.

Kur var apgūt zināšanas 
zivkopībā?

Diemžēl iespēju maz. Vēl 
nesen zivkopjiem pat kursu ne-
bija, par akadēmisko izglītību 
pat nerunājot. Lauku konsul-
tāciju un izglītības centram ir 
akreditēta 160 stundu mācību 
programma. Bet 160 stundās ne-
var iemācīties visu, ko vajadzētu 
zināt akvakultūras speciālistam. 
Pamatīgāki kursi ir Latvijas 
Lauksaimniecības universitātē, 
bet par maksu. Notiek tikai tad, ja 
pietiek interesentu. Akadēmiska-
jai izglītībai pietuvināta ir jauna 
programma, kas tikko atvērta 
Daugavpils universitātē. Tā kā 
nav pieredzes, grūti spriest, kā tā 
attaisnosies un cik ilgi noturēsies. 
Ir bijis ilgs pārtraukums, trūkst arī 
pasniedzēju.

Latvijas upēs un ezeros esot 
sastopams ap 70 zivju sugu. 
Taču zivsaimniecības mums 
visbiežāk asociējas tikai ar 
karpām.

Lauku atbalsta dienestā ir 
apstiprināts to sugu saraksts, 
kuru audzēšanai pieejamas in-
vestīcijas. Lai audzētu citas, 
jāpēta perspektīvas. Ir bijuši tādi 
inovāciju projekti. Taču jaunām 
sugām Latvijā nav plašu iespēju –                                                                     
cilvēki pieraduši ēst to, kas līdz 
šim pie mums bijis. Varbūt var 
lēti izaudzēt iepriekš te nebijušas 
zivis, bet jāpaiet ilgam laikam, lai 
tās ieviestu vietējā ēdienkartē. Pa-
tērētājs ir diezgan konservatīvs –                                                                  
pērk to, ko pazīst. Jāņem vērā, 
ka jaunas sugas nav piemērotas 
mūsu klimatam. Var eksperimen-
tēt recirkulācijas sistēmās, bet 
uzreiz skaidrs, ka tā izaudzēta 
zivs būs dārga. Daži noņemas ar 
krevetēm, izaug arī, bet cena – ap 
20 eiro. Cik ir pircēju? Kaut cik 
regulārs noiets ir restorānos, bet 
neliels. Dārgās zivis var audzēt 
eksportam, bet pie mums neiz-
platītās sugas citur tiek audzētas 
gadsimtiem un pašizmaksa ir 
daudz zemāka. Mums jāmaksā 
par ūdeni, siltumu, barību, bet 
Āfrikā tās izaug pašas zem klajas 
debess, arī darbaspēks lētāks. 
Atliek nozvejot un eksportēt uz 
Eiropu. Mēs pērkam Norvēģijas 
lasi, jo tur fjordos tas ir vairumā. 
Šeit izmaksas audzēšanai basei-
nos ir nesamērojami lielākas. 

Jābūt kaut kam ģeniālam, lai 
konkurētu ar to, kas pasaulē 
pierasts. Dārgo zivi cilvēks bieži 
vien nopērk tikai tāpēc, lai pa-
garšotu, jo nekad tādu nav ēdis. 
Ar vienu reizi pietiek. Tāpēc ar 
eksperimentiem zivkopji neaiz-
raujas. Tie notiek zinātniskiem 
nolūkiem, ja ir valsts atbalsts. 

Vai, jūsuprāt, latvieši daudz 
ēd zivis?  

Salīdzinot ar siltasiņu dzīvnie-
ku sugām, zivs gaļa ir daudz ve-
selīgāka. Ja cilvēki to ēstu vairāk, 
atkristu daļa veselības problēmu. 
Pat tad, ja zivis audzē mākslīgi un 
piebaro, tajās nav tāds daudzums 
ķīmijas, kāds ir kombinētajā 
barībā gaļas lopiem. Ģenētiski 
modificēti augi, antibiotikas un 
citas kaitīgas vielas ar gaļu nonāk 
mūsu organismā. Dīķī augusī 
karpa ir garšīga un ar labu uztur-
vērtību, graudi ir vienīgais, ko tai 
iedod papildus. Kombinēto barī-
bu mūsu zivkopji tikpat kā nedod, 
un, ja dīķis izveidots pareizi, tad 
tajā nav liels zivju blīvums un 
piebarot nevajag vispār. Varu 
ikvienam novēlēt ēst vairāk zivju. 
Tās arī var ātrāk pagatavot, un ir 
tādi veidi, kuros nav jāizmanto 
piesātinātās taukskābes. Tas ir 
mīts, ka tīrīšana prasa piepūli, jo 
var pirkt jau iztīrītas zivis.

Daina Tāfelberga
LLKC arhīva foto

Var audzēt un ēst vairāk

Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra eksperts Raivis Apsītis atzīst, 
ka akvakultūras attīstībai mūsu valstī sāk pievērst lielāku uzmanību.

Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra eksperts RAIVIS 
APSĪTIS ir viens no vadošajiem 
zivsaimniecības speciālistiem mūsu 
valstī. Runājam par nozares attīstību.

„Tagad stingrākas ir prasības 
jaundibinātiem uzņēmumiem, jo 
iepriekš daudz projektu pieteica 
tie, kuri agrāk zivis neaudzēja un 
nespēja tos īstenot.”

„

„Lietuviešiem ir vairāk dīķu, 
zivis aug blīvāk, turklāt viņi 
atrodas uz dienvidiem, kur 
vasara siltāka un garāka.”
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makšķernieku stāsti

To veidoja žurnālisti Daina 
Tāfelberga, Iveta Grīniņa, Vija Zariņa, 
fotogrāfs Roberts Prauliņš.
Māksliniece Inese Slūka, 
maketētāja Laila Liepiņa. 
Redaktore Daiga Bitiniece.
Tirāža – 3976.
Tālr. atsauksmēm 63350567; 
e-pasts: redakcija@kurzemnieks.lv.

sadarbībā ar Zivju fondu, Lauku 
atbalsta dienestu, biedrību Darīsim 
paši! 

Izdevumu atbalsta

RECEPTEs
Ātrā zivju zupa

Vajadzēs: 500 g zivs filejas bez ādas, 1 puravu, 1 ēd.k. eļļas, 2 ķiploka 
daiviņas, pusglāzi baltvīna, 3 glāzes vistas buljona, 1 glāzi tomātu 
mērces, timiānu, 2 lauru lapas, 2 apelsīnu miziņas, ½ tējk. čili pulvera.
Kā pagatavot: katliņā uzkarsē eļļu, tajā sautē ripiņās sagrieztu purava 
balto daļu un sasmalcinātus ķiplokus, pievieno tomātu mērci, timiānu, 
lauru lapas, rīvētu apelsīna miziņu, pielej vīnu un buljonu, pieber čili 
pulveri. Vīna vietā var pievienot sulu no puses citrona. Visu uzkarsē un 
vāra apmēram astoņas minūtes. Zivi sagriež 4 cm lielos gabaliņos, liek 
katlā un vāra vēl piecas minūtes. Pasniedz ar grauzdētu baltmaizi.

Katrīna Spuleniece-Aišpure, uztura speciāliste

4

Pildīts līnis
Vajadzēs: 1 līni (ap 1 kg), nedaudz citrona sulas, sāli, piparus, 1 sīpolu,                         
1 burkānu, 150–200 g sēņu (šampinjonus, gailenes vai citas), 2 ēd.k. 
rīvmaizes, zaļumus (pētersīļus, dilles), timiānu, 2 ēd.k. saldā krējuma, 
vārītus kartupeļus, sviestu cepšanai, nedaudz eļļas.
Kā pagatavot: zivi notīra, pārgriež vēderu, izņem iekšas, galvai izņem 
žaunas un acis. Spuras un asti var atstāt vai nogriezt. Zivi no ārpuses un 
iekšpuses pārkaisa ar sāli un pipariem, uzspiež citrona sulu. Sēnes notīra, 
sagriež sīkāk, sasmalcina sīpolu, sarīvē burkānu. Sasmalcinātos produk-
tus apcep sakarsētā sviestā, tad pārliek bļodā, pievieno zaļumus, timiānu, 
rīvmaizi, sāli un piparus. Visu samaisa un pilda līņa vēderā. Zivi pārsien ar 
aukliņu, aizsienot piepildīto vēderu. Liek cepamajā traukā, pārlej ar saldo 
krējumu, blakus liek vārītus kartupeļus, pārkaisa ar svaigu vai kaltētu 
timiānu. Kartupeļus un zivi pārslaka ar eļļu, liek 180 grādos sakarsētā 
krāsnī un cep 30 minūtes.

Trešdiena, 2017. gada 28.  jūnijs

Peld kā sunītis
„Tas bija pirms vairākiem 

gadiem, kad līdakām varēja iz-
mantot kukanu. Tā ir tāda uzpa-
rikte, ko var salīdzināt ar alpīnista 
karabīni – sakabe tāda pati, tikai 
materiāls smalkāks, un viens gals 
spics. Noķertai zivij apakšlūpā 
uztaisa caurumu un iever kukanā. 
Tādas izmantoja makšķernieki 
laivojot. Braucot pa upi visu 
dienu, laivā zivs sabojājas, ātri 
uzpūšas un nav vairs pārtikā lieto-
jama, tāpēc to iekabināja kukanā 
un ļāva pa ūdeni peldēt līdzi kā 
tādam sunītim.”

Velk ar visu laivu
„Ar draugu braucām laivā pa 

Abavu. Bijām noķēruši kādas 
divas līdaciņas, neteikšu, ka 
mazas – tā ap 1,5–2 kg. Laižam 
pa straumi lejā, un kādā mirklī 
ir tāds kā sitiens, laiva strauji 
sacērtas. Sekls tur nebija, braslu 
nemanījām, neviena puļķa vai 
akmens, kur atsisties. Izrādās, 
laivai pietuvojusies milzīga līda-
ka, saķērusi mutē mūsu kukanā 
ielikto lomu, gandrīz pa pusei 
norijusi, vaļā nelaiž, grib ievilkt 
dzelmē. Laiva griežas riņķī. Mūsu 
līdakas bija diezgan prāvas, tad 

Tādas 
rīmas!

iedomājieties to skatu! Mēs neko 
izdarīt nevarējām, līdz lielā rīma 
mūsu lomu atlaida.”

Vēders pilns kā 
veģetārietei

„Jā, līdaka nav tikai plēsējs – 
esmu lasījis, ka šī suga nesargā 
pat savus mazuļus. Arī neapmāca. 
Lielākā daļa dzīvo radību vismaz 
pirmos soļus pēcnācējiem parāda. 
Līdaka ne, tāpēc tā neatšķir ēda-
mas un neēdamas lietas – dzīves 
laikā pārbauda barību, norijot 
visu, kas ceļā. Rudeņos mak-
šķernieki bieži vien sāk zivi tīrīt 
un brīnās, ka tai pilns vēders ar 
lapām kā tādai veģetārietei. Nav 
ko brīnīties, zinot šīs sugas īpat-
nības. Peld pa upi lapa, līdaka –                                                             
caps! – to norij. Vienreiz nesaprot, 
otrreiz kļūdās, trešoreiz, līdz 
vēders ar lapām pilns. Uz ko tik 
reizēm mazās līdakas neuzķeras: 
uz tārpiņiem, kas domāti citām 
sugām, uz pludiņiem, kas galīgi 
nav ēšanai domāti! Var izmēģināt 
līdaku apdzīvotā upē iemest kaut 
pienenes lapiņu – tūlīt kāda palēk-
sies un zaļbarību aprīs.”

Daina Tāfelberga
Ineses Slūkas zīmējums

Stāsta Kuldīgas veikala Cope pārdevējs Adrians Žerebcovs. 

Virtuvē
Katrīna Spuleniece-Aišpure, uztura speciāliste

 

Vai Latvijas piekraste 
piemērota? 

Ēdamgliemenes (Mytilus edu-
lis) Baltijas jūrā aug un vairojas 
arī dabiskos apstākļos, tās attīra 
ūdeni no piesārņojuma ar barības 
vielām. Nu sākts pētīt, kādu iegul-
dījumu ekoloģijā varētu dot spe-
ciāli veidotas fermas. Iespējams, 
tuvākajā nākotnē šo molusku 
audzēšana varētu mazināt ūdens 
piesārņojumu un ēdamgliemenes 
varētu kļūt ari par vērtīgu sastāv-
daļu lauksaimniecības dzīvnieku 
un zivju barībā. 

Vairākās Baltijas jūras reģio-
na valstīs gliemeņu audzēšana 
jau izveidojusies kā neliela, bet 
stabila uzņēmējdarbības niša, 
taču Latvijā šādas pieredzes vēl 
nav. Pētījumi dotu atbildi par 
apstākļiem, kas gliemeņu audzē-
šanu ietekmē, par produkcijas 
uzturvērtību, izanalizējot ķīmisko 
elementu klātbūtni, par pārstrādes 
iespējām un noietu. 

Tiesa, 2012. un 2013. gadā 
Kurzemes plānošanas reģions un 

SIA Vides investīciju fonds jau 
piedalījās starptautiskā projektā 
Gliemju audzēšana, apstrāde un 
izmantošana komerciālos nolūkos 
Baltijas jūras reģionā (Baltic Eco 
Mussel), kurā ar gliemjiem tās 
pašas gliemenes vien domātas. 
Toreiz secinājumi biznesam nebi-
ja daudzsološi, jo mūsu piekrastes 
ūdeņos sāls saturs ir ļoti zems un 
gliemenes aug pārāk lēni. Visti-
camāk, šādai nodarbei varētu būt 
vien jūru attīroša nozīme.    

Pagaidām tikai virves
Parastam vērotājam šī ferma 

nav redzama, jo netālu no Pā-
vilostas tā iegremdēta aptuveni 
5 m zem ūdens, šādi pasargājot 
to no spēcīgiem viļņiem, kā arī 
stabili noenkurota ar vairākas 
tonnas smagiem betona enkuriem, 
lai straumes nemainītu atraša-
nās vietu. Vietējie zvejnieki par 
fermas esamību zina, bet zvejas 
kuģus par šo vietu brīdina navi-
gācijas boja. 

Ferma tapusi projektā Baltic 

Blue Growth, kura vadītāja Zaiga 
Ozoliņa pastāstīja, ka tā izveidota 
pēc tā sauktās virvju rindu sis-
tēmas: nesošās virves garums ir          
250 m, bet virve, pie kuras stip-
rināsies gliemeņu kāpuri, ir 500 
m gara un lokveidā nostiprināta 
pie nesošās. „Patlaban tur ir tikai 
virves. Vasaras sākumā gliemenes 
vairojas, un straumju nestā jaunā 
paaudze meklē, kur pieķerties. Ti-
kai rudenī varēsim pārliecināties, 
vai gliemenes uz tām apmetušās. 
Fermas apskate plānota ik divus 
mēnešus līdz oktobrim. Nākam-
vasar, ja neatgadīsies kas negai-
dīts, plašākai sabiedrībai varēsim 
ziņot par pirmajiem rezultātiem.” 

Pasaulē ēdamgliemeņu fermas 
nav nekas neparasts, un šajā pro-
jektā kā izmēģinājums Baltijas 
jūrā tādas ierīkotas sešas. Kurze-
mes piekrastē izvietotā neatrodas 
salu aizvējā, tāpēc audzēšanas 
apstākļi tur krietni skarbāki. Arī 
pasaulē neesot daudz šādu fermu 
atklātā jūrā.

Vija Zariņa

Pirmā gliemeņu 
audzēšanas ferma

Netālu no 
Pāvilostas jūrā 
izveidota pirmā ēdamo 
gliemeņu ferma mūsu valsts 
piekrastē, kurā Latvijas 
Hidroekoloģijas institūts sadarbībā ar 
Kurzemes plānošanas reģionu pētīs 
audzēšanas rādītājus.

Ēdamo gliemeņu 
ferma jūrā pie 

Pāvilostas kā 
izmēģinājums 

pagaidām ir vien 
virvju sistēma. 

Vai gliemeņu 
kāpuri uz tām 

apmetīsies, būs 
zināms rudenī. 

Fotogrāfija – no 
projekta Baltic 

Blue Growth 
arhīva, zemūdens 

attēla autors – 
Armands 

Pirkovskis.

Pildītas butes ar papriku
Vajadzēs: 4 butes, pusi citrona, 4 nelielus tomātus, 200 g brinzas vai fetas 
siera, svaigu vai kaltētu timiānu, sīpollokus, sāli, piparus, sīpolu, 3 nelielas 
dažādu krāsu paprikas, eļļu cepšanai.
Kā pagatavot: butes iztīra, pārlej ar citrona sulu, tad iegriež dziļi gar 
vidus asaku un griezumu paplašina, lai veidotos kabata, ko piepildīt. 
Tomātus sagriež kubiņos, lokus sasmalcina. Ar dakšiņu saspaida sieru 
un piejauc tomātiem, pievieno lokus, timiānu un piparus. Zivis apkaisa ar 
sāli un pipariem, pilda ar sagatavoto masu, liek ar cepamo papīru izklātā 
pannā ar butes tumšo pusi uz leju. Pārslaka ar eļļu un 200 grādos cep 
15–20 minūtes. Tikmēr sagriež sīpolu un papriku, eļļā apcep un sautē, 
kamēr mīksta. Zivis pasniedz ar cepto papriku.



pirmdiena, 3. jūlijs

otrdiena, 4. jūlijs

TV programma

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Es – savai zemītei.* 
11.20 	Bellas mīlestība.                 

Vācijas komēdija. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Citādi latviskais.* 
13.50 	Lesija.                              

Animācijas seriāls. 
14.20 	Muks 2.                        

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
24.00 	Kreilis un Lauva. 	                                

Dokumentālā filma 
par A.Samoilovu un 
J.Šmēdiņu. 

1.05 	 Skaņusaite.* 
1.35 	 Sajūti Latgali!* 

6.03 	 700 pasaules                       
brīnumi. Izraēla.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.   

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                         
Spēle par 1. vietu. 

11.00 	Krievu mantiniece. 
Krievijas seriāls. 

11.55 	Pārbaudes spēle 
basketbolā vīriešiem.* 
Latvija – Krievija. 

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Trīs burvju spalvas.   

Vācijas pasaku filma. 
15.45 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
16.00 	Dzimtas detektīvs.* 

Tontegodes dzimta. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas. (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Brazīlija – dabas vēsture. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
23.45 	Midsomeras                    

slepkavības 6. Seriāls. 
1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes                                     

pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
9.55 	 Televīzijas veikals. 
10.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.20 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00	 LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.25 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Par ko runā vīrieši. Krievijas komēdija. 
0.10 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.00 	 Attīstības kods 3. 
1.25 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.10 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Nozieguma                          
skelets 8.                         
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                    
teorija 3. Seriāls. 

6.50 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kika un Bobs.                
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 X cilvēki.                             
Pēdējā sadursme.                              
Lielbritānijas un ASV 
spraiga sižeta fantastikas 
filma. 

11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                   

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5.                             
ASV realitātes šovs. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.                                 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 5. Seriāls. 
0.55 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Nozieguma skelets 8. 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. Ser. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.10 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.05 	 Fizruks 2. Seriāls. 
11.35 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.25 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs. 
14.55 	Artūrs. ASV romantiska komēdija. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Nolaupītā 3. Francijas spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                        
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi                 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Ceļojums                   

pagātnē 4.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 	

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                     

Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                     

ugunis.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi.                                 
Bosnija un 
Hercegovina.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
13.50 	Lesija.                         

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                      
Animācijas seriāls. 

14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Saplēstā krūze.                          

LTV daudzsēriju filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Bez bremzēm.                    

Vācijas spraiga sižeta 
filma. 

1.25 	 Sajūti Latgali!* 

5.00 	 Automoto                             
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules                            
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Kam pieder šī pasaule? 
8.05 	 Futbola algoritms.* 
8.35 	 Spēles veselībai. 

Dokumentāla filma. 
8.45 	 Dzimtas detektīvs.* 

Tontegodes dzimta. 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca.                

Vācijas seriāls. 
11.00 	Krievu mantiniece.                  

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem.* 
Latvija – Krievija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

„Mysteryland”: 
psihodēliskais festivāls. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Itālija: romantisks 
ceļojums.                  
Dokumentāla filma. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Selfridžs 3. Seriāls. 
22.50 	Par puķi, tevi un mani.*                           

Kuldīgas svētku 
koncerts. 

1.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
9.55 	 Televīzijas veikals. 
10.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.20 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Karamba! Humora raidījums. 
15.35 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
16.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Uta Danella. Mīli mani maigi. Vācijas drāma. 
23.05 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
0.05 	 Varas spēles. Seriāls. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
2.55 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Nozieguma                         
skelets 8.                           
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                    
teorija 3. Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                 
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.             
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Resnais Alberts.                      
ASV komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                   

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5.                               
ASV realitātes šovs. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.              
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.00 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 5. Seriāls. 
1.00 	 Nozieguma skelets 8. 

Seriāls. 
1.50 	 Pēdējais cilvēks uz  

zemes 2. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.40 	 Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
10.35 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.35 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Bolīvijas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.35 	Pastaiga starp kapakmeņiem. 			 

ASV krimināldrāma. 
0.50 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas       

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                    

klubs.* 

humoriņš

7

– Kareivi, jūs peldēt protat?
– Jā, ser!
– Kur iemācījāties?
– Ūdenī, ser!

– Leitnant, vai krokodili lido?
– Jūs ko, pilnīgs idiots esat? 

Protams, ka nelido.
– Bet majors apgalvo, ka lido.
– Jā, nu vispār jau viņi lido, 

tikai ļoti, ļoti zemu.



5.00 	 Karamba!                                                 
Humora raidījums. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Uta Danella. Mīli mani maigi.                   

Vācijas romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.20 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 5. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.25 	Spiegu spēle. Lielbritānijas, ASV 

piedzīvojumu drāma. 
0.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.35 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.25 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 1. jūlijs

Ceturtdiena, 29. jūnijs

Svētdiena, 2. jūlijs

Pirmdiena, 3. jūlijs

Piektdiena, 30. jūnijs

 6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 
Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. P.Lūci 110. dzimšanas dienā pieminot. H.Violujoki. Niskavuori maize Valmieras 
teātra iestudējumā. 1. daļa. *P.Lūcis runā latviešu autoru dzeju. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. Izbraukuma tiešraide Cēsīs, sarunu festivālā Lampa. 14.05 Ģimenes studija. 
Izbraukuma tiešraide Cēsīs, sarunu festivālā Lampa. 15.06 XX gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas 
vidū. Džezs un lounge. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti!21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Lūci 110. dzimšanas dienā pieminot. H.Violujoki. Niskavuori maize 
Valmieras teātra iestudējumā. 2. daļa. *P.Lūcis runā latviešu autoru dzeju. 23.00 Ziņas vieglajā valodā.
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Positivus ritmi mūzikā.13.06 Piespēle.14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri.15.05 Austāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par 
literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. Latvijas mūziķu ieraksti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. R.Bredberija stāsta Brīnišķais saldējuma krāsas uzvalks dramatizējums. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Lūci 110. dzimšanas dienā 
pieminot. H.Violujoki. Niskavuori maize Valmieras teātra iestudējumā. 3. daļa. *P.Lūcis runā latviešu 
autoru dzeju. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? 
Tāpēc! 10.25 Radioteātris bērniem. Dž.Rodari stāstu Brīnumdari stadionā lasa G.Jākobsons. 10.44 
Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta 
latvietis. 13.36 Dienas vidū. Iekārtojies ērtāk: viegls džezs un nedaudz lounge mūzikas LR1. 14.05 
Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. V.Višņevska stāsta Meitene 
pie klavierēm dramatizējums. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Mūsu leģendas. Dzejnieks un diplomāts J.Peters. 2. raidījums Tā, lai Maskava ir sēdus. Atk. 23.00 
Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts 
programma. 

Otrdiena, 4. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 5. jūlijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 5. jūlijs
5.00 	 700 pasaules brīnumi.                                           

Bosnija un                                      
Hercegovina.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Darelu ģimene 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.                 

Komēdijseriāls. 
13.45 	Raķetēni 2.                      

Animācijas seriāls. 
14.05 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                    

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Misters Bīns.                            

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
21.50 	Saldā indes garša.                        

LTV videofilma. 
22.45 	Adreses.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Broukenvuda 2. 

Jaunzēlandes seriāls. 
1.10 	 Deviņdesmitie.* 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 700 pasaules                    

brīnumi.                              
Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Plašā brīvdaba. 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Sajūti Latgali!* 
9.40 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
9.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Rītdienas paaudze. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Saistītās dzīves. 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.    

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29	 Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

20.05 	Ūdens stāsti. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Noklusētā patiesība 

par spīdzināšanas 
nometnēm.                  
Dokumentāla filma. 

23.05 	Brazīlija – dabas vēsture. 
Dokumentālu filmu cikls. 

0.05 	 Personība.* 
1.00 	 Reiva pasaule. 

„Mysteryland”: 
psihodēliskais festivāls. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.40 	 Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
10.30 	Pacietības mērs 3. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. 

Dokumentāls seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 16. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Tiešais reiss. ASV, Lielbritānijas un 

Francijas spraiga sižeta filma. 
24.00 	Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.45	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                            
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	K	 ur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Patiesie meli.* 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Nozieguma                       
skelets 8.                          
Seriāls. 

5.50 	 Lielā sprādziena                   
teorija 3.                          
Seriāls. 

7.05 	 Teletūbiji.                    
Raidījums bērniem. 

7.30 	 Kika un Bobs.   
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 9.                 
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Nolaupītais tētis.                        
ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 3. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 9.                  

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                

Latvijas seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 6.                    
Realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.00 	Kāsla metode 5.                   
ASV seriāls. 

18.00 	Tētuka meitiņas.  
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
0.05 	 Greislenda.                         

Seriāls. 
1.00 	 Nozieguma skelets 8. 

Seriāls. 
1.50 	 Pēdējais cilvēks 

uz zemes 2.                           
Seriāls. 

2.20 	 UgunsGrēks 16.                   
Seriāls. 

3.25 	 Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma8

Ceturtdiena, 29. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 30. jūnijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 4. jūlijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 5. jūlijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 5. jūlijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 6. jūlijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. 
Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

Pie ārsta.
– Dakter, kad man tā diē-

ta jāievēro – pirms vai pēc 
ēšanas?

Draudzeņu saruna:
– Atbrauc pie manis uz 

kafiju, man kā reiz divas šam-
panieša pudeles aizķērušās!
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Pēc tam jaunizveidotais nīkrāc-
nieku un skrundenieku apvieno-
tais amatierteātris ar šo komēdi-
ju priecēja skatītājus Skrundas 
estrādē, bet jau drīzumā dosies 
viesizrādēs uz citiem novadiem.

Tas noticis tepat
Režisorei, pagasta kultūras 

organizatorei Ingai Ezerietei 
iestudējums devis lielu ganda-
rījumu. Vispirms jau pati luga. 
J.Janševskis Precību viesulī at-
aino mūžīgo, uzjautrinošo tēmu 
dažādām gaumēm par līgavas 
lūkošanu, cerēšanos un dabūša-
nos. Taču šī luga stāsta par gad-
simtu seniem notikumiem tepat, 
Kursas Leišmalē. Tie risinājušies 
Diželku muižas apkārtnē pie Vai-
ņodes. I.Ezeriete lasījusi nostās-
tus, ka luga raisījusi ievērojamu 
rezonansi: kāds vīrs precību ga-
dos pat gribējis vai nu pašu rakst-
nieku, vai arī ciema tenku vāce-
les pie tiesas saukt, jo galvenā 
varoņa prototipā saskatījis sevi.  

Milzīgs darbs pusotrā 
mēnesī

Par Precību viesuļa iestudē-
šanu nīkrācniece domājusi jau 
sen, taču nav bijis viegli tikt pie 
scenārija. Visbeidzot viņa to da-
būjusi no sava skolotāja, režiso-
ra Valda Lūriņa. „Katra luga, ko 
parasti rāda Jāņos, jau nav par 
līgošanu, bet galvenais, lai būtu 
jautri – ar dziesmām un pazīsta-
miem tēliem,” norāda I.Ezeriete. 

Kad kolektīvs sanācis uz pirmo 
mēģinājumu, līdz Jāņiem bija 
atlicis vien pusotrs mēnesis. Tas 
esot otrs lielais gandarījums – tik 
īsā laikā iestudēt apjomīgu ko-
mēdiju trīs cēlienos. Mēģinājumi 

vai katru vakaru. Turklāt izrādei 
dziesmas ar Jāņa Lūsēna mūziku 
un Pētera Brūvera vārdiem aran-
žējusi skrundeniece Guna Pavi-
laite, un tās dzied paši aktieri. 
Iegādāti stilizēti tērpi (vilnas un 
kokvilnas), pastalas gan aizņē-
mušies no citiem kultūras nama 
kolektīviem.

Un beigās viņi dabonas
Afišā režisore likusi lugas va-

roņa vārdus: „Tas briniskigais 
vardines – precesanas.” Ebreju 
zirgu mijējs Iršis (Vilnis Grāve-
lis) ar šīs atziņas palīdzību ticis 
pie kārotā sviesta pikuča, atmai-
dzinādams Druvnieku Ķērstas 
(Aijas Šmites) sirdi ar izdomātu 
ziņu par pagasta bagātākā saim-
nieka, jaunā Silenieka (Jurģa 
Mickus) simpātijām pret viņas 
māsu Madaļu (Signi Grīnbergu). 
Un bez tīša nodoma sākas trakais 
precību viesulis, kas ierauj sevī 
un kā pa gaisu nes visus apkārtē-
jos: gan pēc vīra kārās saimniek-
meitas un viņu mātes, gan kalpu 
sievas un vaļinieces, gan pagasta 
tenku vāceles. Bet kā jau paras-
ti – beigās dabonas tie, kuriem 
jādabonas, un Silenieks tiek pie 
savas Ciebas (vaiņodnieces Lin-
das Bētas). 

Vēl lugā spēlē Ilona Rītiņa (kal-
pa sieva Biezuma Bozumene), 
Anete Bivbāne (pusauga skuķe, 
iesaukta par Kramadiku), Baiba 
Jansone (garā, kalsnā vaļeniece 
Pēteriene, otra loma – bārdāma 
Lilija), Liene Krūmiņa (mazā, 
resnā vaļeniece Tēvine), Gita Jo-
hansone (Silenieka māte), Oskars 
Zoniņš (vecais Silenieks), Aija 
Targonija (vecā vaļeniece Tija), 
Elīna Lankovska (Glīzdu meita 

Mūk krūmos
Pārvaldes vadītāja Benita Lie-

lāmere atzīst, ka pietura ir kauna 
traips pagasta sejā, taču tā tāpat 
kā visas sabiedriskā autotrans-
porta pieturvietas pieder Latvijas 
Valsts ceļiem (LVC). Svešā īpa-
šumā nav ļauts ieguldīt pašval-
dības līdzekļus, tomēr pagasta 
pārvalde cenšas uzturēt vismaz 
tīrību, iesaistot sabiedriskā darba 
veicējus jeb tā sauktos simtlat-
niekus. Regulāri tiek appļauts, 
saslaucītas saulespuķu sēklu čau-
malas, aizvāktas tukšās pudeles 
un citas drazas, ko pēc atpūtas 
pieturā atstāj kontingents, kuram 
velti par kārtību aizrādīt. Skrun-
das novada pašvaldības policisti 
gan ik pa laikam atbraucot, bet, 
redzot viņus tuvojamies, nekārtī-
bu radītāji ātri mūk krūmos.

Vēlreiz lūgs īpašniekam
Lielākā bēda esot par pie-

turvietas platformu – betona 
plāksnes izdrupušas, autobusa 
gaidītājiem, īpaši vecākiem ļau-
dīm, var aizķerties kāja, prāto 
nīkrācnieki. Soliņš ir, bet tāpat 
aizdomīga paskata. Arī jumts 
izskatās slikti, kaut gan pašval-
dība centusies to pielabot, lai 
vismaz lietus uz galvas nelīst. 
B.Lielāmere norāda, ka gan pa-
gasta pārvalde, gan novada do-
mes pārstāvji ziņojuši un lūguši 
īpašnieku sakārtot pieturvietu. 
Uz jaunu būvi varot necerēt, bet 
nelielus darbus drošības nolūkā 
vajadzētu veikt. Pārvaldniece 
sola vēlreiz vērsties LVC.

Dainas Tāfebergas
 teksts un foto

Mēģinājumos un 
izrādēs – kā viesulī
Nīkrācē Jāņi ielīgoti ar tikko iestudētās Jēkaba 
Janševska lugas Precību viesulis pirmizrādi pie 
saieta nama. 

Režisorei Ingai Ezerietei (no labās) Precību viesulis devis lielu 
gandarījumu, jo komēdija iestudēta īsā laikā, tai sagādāti jauni, 
stilizēti tērpi un aktieri varējuši paši labi izdziedāties.

„Ko tu te blamējies?” tā Silenieka māte (Gita 
Johansone) ebrejam Iršim (Vilnim Grāvelim).

Vecā vaļeniece (Aija Targonija) taujā Madaļu (Signi 
Grīnbergu), kā tur ir ar tām mīlas lietām.

Elza) un Dace Kudore (Ciebas 
māte Ķenavene).

Pašiem un citiem patika
„Tik daudz aktieru vienā ama-

tierteātrī uz skatuves laukos var 
redzēt reti – 15 lomas 14 paš-
darbniekiem,” tā režisore, „Pat 

trīs vīrus noturējām, jo ar viņiem 
parasti ir bēdīgi. Jāmeklē tādas 
lugas, kurās stiprajam dzimu-
mam maz lomu.” 

Pēc pirmizrādes aktieri atzi-
nuši, ka viņiem ļoti paticis, jo 
visi bijuši uz viena viļņa. To 
varējis just arī pēc skatītāju at-           

sauksmēm. Gan Nīkrācē, gan 
Skrundā bijis daudz apmeklētā-
ju, kaut gan šajās dienās izrādes 
notika katrā pagastā. Kolektīvam 
tagad neliela atelpa, bet jau jūlijā 
tas dosies uz Vaiņodi.

Daina Tāfelberga
Ingas Ezerietes arhīva foto

Gatavojas 
kapusvētkiem
Nīkrāces pagastā ga-
tavojas kapusvētkiem, 
atdusas vietu sakopša-
nu organizē pašvaldība, 
iesaistīti arī iedzīvotāji.

9. jūlijā 16.00 aizsaulē aizgā-
jušo tuvinieki aicināti uz pie-
miņas brīdi Līgutu (Jaunzemju) 
kapsētā, 15. jūlijā 11.00 – Purv-
kroga, 12.00 – Miera, 13.00  – 
Nīkrāces, 14.00 – Tukuma, 
15.00 – Priednieku kapos. 
29.  jūlijā kapusvētkus rīkos 
Lēnu katoļu draudze: 13.00  
aizlūguma dievkalpojums baz-
nīcā, 14.00 svētbrīdis kapos.

Nav īpašumā, bet cenšas uzturēt kārtību
Nīkrācnieki sūdzas par pieturu Dzeldas centrā. Tā 
atrodas pie pagasta pārvaldes un bojā skatu uz 
glīti koptās ēkas, kā arī krāšņo apstādījumu fona.

Visbēdīgāk Nīkrāces centra pieturā Dzeldā izskatās grīda.
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Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem draudzēs 

informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

10 NEPALAID GARĀM! padomi

pasākumi

veselībai
tradīcijas

baznīcās

kurzemē

Katrīna 
Spuleniece-
Aišpure, uztura 
speciāliste

Organismam ūdens ir kā attīrī-
šanas produkts nr.1. Lai saprastu, 
cik tas svarīgs, jāsaprot, ka cil-
vēka ķermenis ir ķīmija. Mēs sa-
stāvam no četriem elementiem: 
oglekļa, ūdeņraža, skābekļa un 
slāpekļa. Ir vēl mikroelementi, 
makroelementi, vitamīni, kas arī 
piedalās ķīmiskās reakcijās. Kad 
piedzimst bērns, viņa sastāvā 
90% ir ūdens, bet pieaugušajam 
tie ir 70%. 

Ūdeni veido ūdeņradis un skā-
beklis – divi cilvēka organisma 
pamatelementi. Mūsu organismā 
ir svarīgi ūdeni papildināt tādā 
daudzumā, kādā to izdalām.

Vairāki kritēriji nosaka, kāds 
ūdens mums vislabvēlīgākais. 
Dabā tas sastopams četros stā-
vokļos: gāzveida, šķidrā veidā, 

Stēvija: salda, bet 
veselīga

Kā lietot pašas izaudzēto stēvi-
ju, jautā lasītāja.

Stēvija jeb meduszāle nav mūsu 
platuma grādiem raksturīgs augs, 
tomēr, ja to izdodas izaudzēt, 
tā ir labs cukura aizstājējs, kam 
piedēvē arī veselību uzlabojošas 
īpašības. Nozīmīgākais ieguvums 
ir tas, ka stēvija dod saldu garšu, 
taču nepaaugstina cukura līmeni 
asinīs un nesatur kalorijas, tādēļ tā 
ieteicama cilvēkiem, kas slimo ar 
diabētu vai cīnās ar lieko svaru. Tā 

Klosteres baznīcā 1.VII 14.00 ērģeļmūzikas programmā O lux beata pieda-
līsies kontrtenors Sergejs Jēgers, Ainārs Paukšēns (čells) un Ilze Reine (ēr-
ģeles). Ieeja par ziedojumiem, kas tiks izmantoti ērģeļu remonta turpināšanai. 
13.30 no Turlavas veikala stāvlaukuma kursēs autobuss uz baznīcu.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 1.VII 
20.00 vācu modernā džeza grupas 
De-Phazz koncerts.
Latviešu biedrības namā 2.VII 17.00 
ģitārista Viktora Kozlitina koncerts – 
veltījums krievu operdziedātājam Fjo-
doram Šaļapinam.
No 1.VII Sandras Ūpes fotoizstāde 16 
portreti – 17 acu pāri.
Muzejā līdz 2.VII gleznotāja Jāņa Ju-
dina izstāde Ar krāsām pie dabas, 
Benitas Bitānes gleznas.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti līdz 28.VII 
Talsu mākslinieku izstāde (gleznas, 
fotogrāfijas, instalācijas).
Reņķa dārzā 1.VII „Amigo” Dzintara 
dziesmu aptaujas fināls Dziesmu sirdij 
rodi Ventspilī: 19.30 iemīļoti mūziķi, 
21.25 noslēguma koncerts, pēc pus-
nakts ballē spēlēs Sestā jūdze un 
Lauku muzikanti.
Livonijas ordeņa pilī izstāde Eksotis-

kās medības (Aleksandra Vasiļjeva 
kolekcijas tērpi, zvēri no Ventspils 
muzeja un privātkolekcijām).

Talsos
Pilsētas svētki Talsiem 100. 30.VI 
20.00 Sauleskalna estrādē Intara Bu-
suļa un Abonementa orķestra koncerts. 
1.VII 20.00 Valters Frīdenbergs ar 
grupu Tumsa, 21.30 Pilsētas laukumā 
balle ar grupām Stradivari, Mākoņstū-
mēji un dīdžeju Robertu Lejasmeijeru, 
23.00 un 24.00 Talsu ezerā muzikāls 
strūklaku un lāzera uzvedums. 2.VII 
10.00 orientēšanās (sākums tirgus 
stāvlaukumā), 12.00 Vilkmuižas ezerā 
airēšanas sacensības.

Saldū
Kalnsētas parka estrādē 1.VII Saldu-
mu svētki: 11.00–15.00 tirgus, meistar-
darbnīcas, 12.50 grupa The Radia-
tors LV, 14.00 grupa Carnival Youth.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Estrādē 7.VII 19.00 Latvijas Nacio-
nālā teātra aktieru ansambļa Greizais 
ratiņš koncerts Kur tad ir tā saule.
Mākslas namā līdz 2.VII Latvijas 
Mākslas akadēmijas glezniecības 
katedras diplomdarbi.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 9.VII Ievas Maurītes 
izstāde Nepārtrauktā līnija.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 28.VI 
18.00, 29., 30.VI 17.30, 2.VII 14.00, 
16.00, 4.VII 16.00, 18.00, 5.VII 18.00 
animācijas filma Nejaukais es 3 – 
Gru un minjonu komandai jānotver 
ļaundaris Baltazars Brets (ASV, latv. 
val., stunda 36 min).
28.VI 20.00, 29.VI 19.30 komēdija 
Pludmales patruļa – patruļu plāno 
pārņemt ietekmīga naftas kompānija 
(ASV, 16+ stunda 59 min).
30.VI 19.30, 2.VII 18.00, 4., 5.VII 
20.00 trilleris Zaļknābis pie stūres – 
Mazais tiek iesaistīts vēl vienā nozie-
gumā, kas apdraud viņa mīlestību un 
brīvību (Lielbritānija, ASV, 16+, stun-
da 52 min).
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 30.VI 
23.00 dokumentāla filma Bārbikāni-

Seniori tiksies Zāgkalnos
29. jūlijā interesenti gaidīti 17. senioru saietā Ja vari, tad dari! 

Rendas pagasta Zāgkalnos.
No 13.00 reģistrēšanās un iekārtošanās, 14.00 atklāšana, Gunāra 

Meijera, Leona Brieža un Rendas senioru deju kolektīva koncerts, 
pēc tam balle ar grupu Ēna. Visu dienu izstādes: cepuru, rokdarbu un 
Renda fotogrāfijās. Līdzi ņemt groziņu un mājasdarbu – pašdarinātu 
cepuri, kas piedalīsies izstādē. Skaistākās, oriģinālākās, lielākās un 
krāšņākās veidotājs tiks apbalvots. Ir dalības maksa, pieteikties līdz 
17.VII pa tālr. 26181470 (kultūras organizatorei Dacei Pušīlovai).

ja  – iespēja ielūkoties leģendārajā 
Londonas mākslas centrā Bārbikanā 
(2014, Francija, Lielbritānija).
1.VII 23.00 dokumentāla filma Gan-
drīz ļoti nopietni par humoru, mākslu 
un izdevuma The New Yorker karika-
tūru vienkāršo ģenialitāti (2015, ASV).

Gudeniekos                                     
25.VII tiek organizēta pensionāru 
ekskursija. Pieteikties līdz 20.VII pa 
tālr. 29266724.

Kurmālē                                           
Līdz 17. jūlijam var pieteikties 17. se-
nioru saietam 29. jūlijā Rendas pa-
gasta Zāgkalnos, tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā Skaidrītes 
Vjaksas fotogrāfijas; pirmdienās 
14.00 nodarbības bērniem, līdzi ņemt 
šķēres, līmi. Līdz jūlijam iedzīvotāji 
aicināti atnest senāku laiku kolekcijas 
(markas, konfekšu papīrus, dzīvnieku 
foto, atmiņu vai dziesmu klades utt.).

Padurē                                             
Bibliotēkā adītāju pulciņa pirmā iz-
stāde.

Pelčos                                             
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas. 

Rendā                                               
Kučleju mājās Abavas 29.VI 19.00 

pirts svētki un Pēterdiena: slotu un 
skrubja gatavošana, pēršanās, dzies-
mas un dejas Snēpeles kapelas Kā 
ir, tā ir pavadībā. Līdzi ņemt groziņu, 
tālr. 26181470.
Bibliotēkā Kuldīgas paletes dalībnie-
ku gleznas.

Rumbā                                                
Pārvaldes zālē Kārļa Dazarta glez-
nas. 30.VI 15.00 minigolfs.

Turlavā                                             
Bibliotēkā keramikas pulciņa darbi, 
līdz 14.VII Jura Vītola pastkaršu ko-
lekcija Vasarsvētki un Jāņi senatnes 
skatījumā.
Ķikuru bibliotēkā ceļojošā fotoizstā-
de Ezeri nākotnei.

Vārmē                                                
Bibliotēkā līdz 13.VII Kuldīgas fo-
tokluba Divas upes izstāde Krustu 
šķērsu Turlavā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Jaunmuižā                                           
Skolas telpās 10.–14.VII vasaras 
skoliņa bērniem. Pieteikties līdz 6.VII 
Ingai Eikinai (tālr. 28897498) vai Elzai 
Valtenbergai.

Labāks ir sārmains ūdens

Rita Lukjanoviča, 
ārste kosmetoloģe

sasalis ledū un kā gēls. Cilvēkā 
ūdens ir gēla veidā, nedaudz arī 
šķidrs. Kad šūnai trūkst ūdens, tā 
kļūst krunkaina. Tādēļ svarīgi or-
ganismā uzturēt ūdens balansu. 
Optimālais daudzums – 30 ml uz 
kilogramu. 

Ūdenim, kas atrodas organis-
mā, ir noteikti parametri, tādēļ 
svarīgi pēc tādiem pašiem izvē-
lēties to, kuru dzeram. Ķermenis 
to pārveido – pielāgo savām va-
jadzībām. Tam tiek tērēta ener-
ģija un no organisma pievienoti 
mikroelementi, ja ūdenī tādu 
nav. Tādēļ bieži pirmie noārdās 
kauli, jo no tiem tiek paņemtas 
vielas organisma šķidrumiem. 

Kādam jābūt ideālam ūdenim, 
lai mūsu ķermenis patērētu ma-
zāk enerģijas? Vispirms tīram, lai 
neapdraudētu sevi ar mikrobiem, 
vīrusiem, sēnītēm, tārpiem. Jābūt 
arī sārmainam – ar noteiktu PH 
līmeni. Asinis vienmēr ir kon-
stantā stāvoklī – PH tajās ir 7,43. 
Ja asins sastāvā ir atkāpe par 0,2 
iedaļām, iestājas nāve. Tādēļ or-
ganisms šo konstanti notur, lai 
mēs izdzīvotu. Ja nedzeram ūde-
ni, kura sastāvs ir tuvu šim PH 
līmenim, organisms ņems rezer-
ves no kauliem, skalos kalciju, 
lai nodrošinātu to asinīm. Tādēļ 
jādzer kaut vai neitrāls ūdens vai 

uz sārmaino pusi – PH 7 vai 8. 
Uz minerālūdens pudelēm tas 
norādīts.

Svarīgi, kādi un cik ūdenī ir 
mikroelementi, makroelementi, 
kāda ir mineralizācijas pakāpe. 
Pārāk mineralizēts nedrīkst būt. 

Vēl viens ūdens kritērijs: dzīvs 
vai miris. Tas ir oksidēšanās, re-
ducēšanās potenciāls. Visi mūsu 
šķidrumi ir uz negatīvo pusi. Ja 
dzeram dzīvu ūdeni, organismam 
dodam papildu elektronus un 
enerģiju. Ja dzeram mirušu, or-
ganismam tas jāpārveido, pa-
tērējot enerģiju. Avota ūdens ir 
dzīvs. 

Ūdens molekulām jābūt 
sakopotām noteiktā struktūrā. Tā 
saistīta ar informāciju. Kad ūde-
ni sasaldē, molekulas izveidojas 
kā sniegpārslas. Tas noņem veco 
informāciju. 

Svarīgs ir arī virsmas sprai-
gums. Tas nozīmē, ka ūdenim 
jābūt pietiekami šķidram, tas ne-
drīkst būt smags. 

Jāatceras arī, ka ūdens jādzer 
atsevišķi no ēdiena. 15 minūtes 
pirms ēšanas un stundu pēc tās, 
jo ūdens mūsu sulas atšķaida un 
kuņģī traucē fermentu darbību, 
kas nodrošina barības pārstrādi.

Lāsmas Reimanes foto

Cik daudz un kāds ūdens jādzer, lai 
tas nāktu veselībai par labu?

virtuvē

ir dabīgs saldinātājs, kas atzīts par 
veselībai nekaitīgu.

Paša izaudzēto stēviju var izman-
tot tējā, liekot dzērienā veselas la-
piņas. Lai to pievienotu ēdieniem, 
no izkaltētajām lapām jāpagatavo 
pulveris, tās samaļot, var gatavot 
arī sīrupu vai izvilkumu. Stēvijas 
īsto saldumu var just tikai no kal-
tētajām lapām, jo svaigās nav tik 
saldas. 

Jāatceras, ka stēvija ir ļoti salda, 
salīdzinot ar cukuru, tomēr tā ne-
aizstāj cukuru ēdienos, kuros tas 
pilda ne tikai saldinātāja funkciju, 
bet arī dod masu, veido konsis-
tenci. Turklāt pie šī auga salduma  
jāpierod – viegli var pielikt par 
daudz. Tā ēdienam var radīt rūgte-
nu piegaršu.

Veikalos nopērkams stēvijas pul-
veris, izvilkums, sīrups un tabletes.

Stēvijas uzlējums un sīrups
Vajadzēs: 100 g kaltētu stēvijas lapiņu, litru vāroša ūdens.
Kā pagatavot: lapiņas aplej ar ūdeni, traukam uzliek vāku un nostādina 
24 stundas. Šķidrumu izkāš, lapiņām uzlej vēl 500 ml ūdens un vāra vienu 
stundu. Abus šķidrumus salej kopā un izkāš. Uzlējumu glabā ledusskapī un lieto ēdienu 
saldināšanai. Ja vēlas iegūt koncentrētāku, var gatavot sīrupu. Tad trauku ar uzlējumu 
liek karstā ūdens peldē uz mazas uguns un vāra, līdz tas sabiezē un uz šķīvja uzpilināta 
lāse neizplūst.
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pārdod līdzjūtības
11

dažādi

sludinājumi

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

izīrē

vajadzīgi

jūnija erudīts

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, 
BE, C, CE un 95. KODA kursus Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Kursu ilgums trīs nedēļas. 
Tālr. 26120089.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Automazgātava Mētras VT: TĪRĀM, MAZ-
GĀJAM, PULĒJAM mašīnas, pulējam luk-
turus, veicam salonu ķīmisko tīrīšanu, tīrām 
mīkstās mēbeles, paklājus. Tālr. 28134800, 
24788338.

Kuldīgas novada PIEAUGUŠO IZGLĪTĪ-
BAS CENTRS aicina uz kursiem: bērnu 
aprūpes pamati (auklīšu kursi, 40 stundas), 
grāmatvedības kursi bez priekšzināšanām, mi-
nimālās higiēnas prasības pārtikas uzņēmumā, 
datorzinības ar/bez priekšzināšanām (32 stun-
das), vācu, angļu valoda ar/bez priekšzināša-
nām (80 stundas). Pieteikšanās un informācija 
pa tālr. 63322540 vai pic@kuldiga.lv.

TRUŠU MUIŽA Kalvenē. Tālr. 29721317.

JUMTU MAIŅA, REMONTS. Koka kar-
kasu montāža. Fasādes siltināšana, apdare. 
Materiālu piegāde. Tālr. 24848162.

Būvē KOKA KONSTRUKCIJAS. 
Tālr. 28796607.

Veicam BRUĢĒŠANAS darbus. 
Tālr. 29416137.

ŽOGI  – ganībām, laukiem, mājām. 
Tālr. 26953266.

Remontējam TRAKTORUS MTZ 82, 80, 
50, 52, T25, T40AM, LTZ 50, LTZ 60, T16. 
Tālr. 26100137.

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380, 26458900.

ZĀĢĒ  l ielus un bīstamus KOKUS . 
Tālr. 26896810.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

Savāc ELEKTROTEHNIKU. 
Tālr. 22377474.

Z E M I  V i l g ā l ē ,  K u r m ā l e s  p a g . 
Tālr. 00353860569156, 29727533.

VELOSIPĒDUS Liepājas ielā  52. Jūlijā 
visiem MTB velo 15–20% atlaide. 

VELOSIPĒDU. Tālr. 27155331.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
ielā 25, tālr. 28448638, Gravas ielā 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Apses ZĀĢBAĻĶUS  10 m3 Ēdolē. 
Tālr. 28247852.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MAL-
KU ar piegādi, 25 eiro krāmētā sterā. 
Tālr. 24957247.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 29428876.

Bērza kurbuļa MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 29782600.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

MELNZEMI, GRANTI. Tālr. 26115027.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Svari. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
25422482.

TEĻUS, TELES. Tālr. 29932803.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

Kartupeļu KOMBAINU. Tālr. 27653165.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. Kār-
tojam dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@
lateira.lv.

DZĪVOKLI. Tālr. 28263706, 63320817.

Noriet saule vakarā,
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa
Baltā smilšu kalniņā.

 /T.dz./
Izsakām līdzjūtību Atim, māmiņu 
pavadot. 

Maizes ceptuves tuvākās kolēģes

Mīļo tēt, cik ļoti grūti
Tevi zemes klēpim dot,
Atvadoties sveikas sūtīt,
Dziedāt dziesmu pēdējo.

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Ivetai Šternbergai, tēti 
zemes klēpī guldot. 

MK Snēpele

Izsakām līdzjūtību Rūtai Meņģei un pā-
rējiem tuviniekiem, no KĀRĻA uz mūžu 
atvadoties. 

Mačuki, Pilenieki

Netek vairs ratenīte,
Neripo kamolītis;
Neredz vairs māmuliņas
Istabiņas kaktiņā.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, ANNU 
DĪRIŅU aizsaules ceļos pavadot.

Īvandes pagasta pārvalde 

Auniet manim baltas kājas,
Sedziet baltus paladziņus;
Es aiziešu tai ciemā,
Kur mūžam neatnākšu.

 /T.dz./
Izsakām līdzjūtību ģimenei, no mātes, 
vecmāmiņas, vecvecmāmiņas ANNAS 
atvadoties.

Īvandnieki

Tā aiziet mūsu mīļie, 
Aiziet no ikdienas rūpēm
Prom mierā un klusumā. 
Paliek vien dvēseles gaisma.

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Inai, māti mūžīgajā 
mierā aizvadot.

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma saime

Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrība izsaka līdzjūtību ZIGRĪDAS 
VANAGAS tuviniekiem, viņai pa mūžības 
ceļu aizejot. 
 

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par ļoti 
labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts 
taksators izgatavos meža inventarizācijas 
lietu, cirsmu skices, robežstigu un kupicu 
atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis sniegs 
jums profesionālas konsultācijas par nepie-
ciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām 
jūsu īpašumā BEZ MAKSAS. Garantējam 
gan profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti 
labu samaksu. Tālr.  26129919, 28368838, 
e-pasts: info@lmu.lv.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

CIRSMAS. Visaugstākā cena garantēta. 
Tālr. 29434182.

100% LV UZŅĒMUMS pērk MEŽUS ar 
ZEMI. Tālr. 22003161.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, oša 
KAMĪNMALKU (3 m). Tālr. 29997742.

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Samaksa tai pašā dienā. Tālr. 26125312. 

MALKU katlumājai. Tālr. 29254530.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā                             
E kategorijas ŠOFERUS darbam Baltijā un 
Eiropā. Tālr. 29185566.

Saldus Zaļā aptieka (48503005061) aicina 
darbā FARMACEITU vai FARMACEITA 
ASISTENTU. Tālr. 23207393.

SIA Lāses AM (41201007493) kautuvei – 
LOPU KĀVĒJI, PALĪGSTRĀDNIEKI 
kautuvē un KRĀVĒJS. Tālr.  29463685, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA Agromaster (41203049237) – EKSKA-
VATORISTS. Tālr. 22074386.

CELTNIEKI . Tālr.  29637963 (Raivo 
Dēliņš). 

Divi CELTNIEKI betonēšanas darbiem. 
Tālr. 20419721 (Linda Ozollapa). 

SIA Planka (41203014682) – BAĻĶU 
ŠĶIROTĀJS zāģētavā, darbs ar hidroma-
nipulatoru. Tālr. 29143544.

SIA BB būve (43603026882) – BETONĒ-
TĀJI. Tālr. 29111437. 

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

Meteoru plūsma jeb zvaigžņu lietus, kas savu maksi-
mumu sasniedz augustā (ap 60 meteorītiem dienā) un 
agrāk saukts par Sv. Laurentija asarām.  

Atbildes līdz 29. jūnija 12.00 atsūtīt: Jūnija konkursiņam, Kur-
zemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: re-
dakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: mirušo valstību, kurā valkīru pavadībā nonāk kaujās 
kritušie, senskandināvu mitoloģijā dēvē par Valhallu.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Ausma 
Kreidere, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.

Vai gribat saņemt Kurzemnieku 
savā e-pastā?  Tas ir vienkārši! 
Abonējiet to uz 30 dienām www.kurzemnieks.lv!

Parādīsies iespēja vai nu nosūtīt īsziņu un atbildes kodu saņemt 
īsziņā, vai maksāt internetbankā un nopirkto kodu saņemt e-pastā.

❷❶
Kā to darīt?

Portāla labajā malā redzama drukātās avīzes 
e-versija. Skatiet tālāk! 



trešDIENa, 2017. gada 28. jūnijs

šodien, 28. jūnijā rīt, 29. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 49 min.
Saule lec 4.32, riet 22.21.

Naktī	 +10°...+15° Naktī	 +13°...+17°

Dienā	 +17°...+20° Dienā	 +22°...+23°

Dienas garums – 17 st. 48 min.
Saule lec 4.33, riet 22.21.

1-2 m/s 5-6 m/s

5-6 m/s2-4 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma12

interesanti
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� �

futbols

vieglatlētika

joki

Biedrība Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” rīko sociālās un garīgās 
attīstības projektu GAISMA PASAULEI, piedāvājot palīdzību ar 

pārtiku grūtībās nonākušajām ģimenēm ar bērniem un pensionāriem. 
Pieteikties: zvanot vai sūtot īsziņu 29682802 
vai aizpildot anketu www.atvertasdurvis.lv. 

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................157 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................127 EUR/t
Skārds .....................................................................122 EUR/t
Čuguns ....................................................................157 EUR/t
Varš ......................................................................3950 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................790 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

pielikumā jūlija grafiks.
Gaidīšu maketus pa pilsētām un laikrakstiem. Signe, atceries, ka pilsētām taisām lielākus burtus, bildes, arī pašu formātu (lai ir pamanāmāk) – uztaisām A3 un A4 maketu, vietās kur ir vairāki ārsti. Un tikai A4 Ķegumā.
 
Laikrakstiem:
1. Saldus Zeme izbraukums 4. jūlijs tikai Dr. Gardovskis
2. Kurzemnieks 4. un 5. jūlijs, Dr. GArdovskis un Dr. Mihailovs
3. Kurzemes Vārds 5.jūlijs Dr. Mihailovs
4. Saldus Zeme izbraukums 7.jūlijā Dr. Ģīlis
5. Kurzemes Vārds izbraukums 11.jūlijā Kristīne Poiša
6. Saldus Zeme izbraukums 12. un 14. jūlijā, Dr. Mihailovs un Dr. Kasparāne
7. Kurzemnieks izbraukums 15.jūlijā Dr. Ļūļēns
8. Saldus Zeme izbraukums 20.jūlijs Dr. Priedīte
9. Kurzemes Vārds izbraukums 22.jūlijā Dr. Ļūļēns
10. Ogres Vēstis izbraukums uz Ķegumu 25.jūlijā Dr. Poiša
11. Ķeguma domes avīze izbraukums uz Ķegumu 25.jūlijā Dr. Poiša
 
Dermatologiem – Dermatoloģijas kīnikas logo, www.dermaclinic.lv lapa
Gardovskim, Ģīlim – VC4, www.vc4.lv
Ļūļēnam – Juglas klīnika, www.juglasklinika.lv
Ja divi dažādi ārsti, liekam VC4 logo un mājas lapu www.vc4.lv 

ļoti vajadzētu Gardovska un Ģīļa laikrakstu maketus Kuldīga, Saldus, rīt jāizvieto reklāma

www.vc4.lv

4. JŪLIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, 
ķirurgs, proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās 
universitātes slimnīcas ķirurgs.
Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. SERGEJS MIHAILOVS

10. MARTĀ

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Kāju vēnu

skrīnings:

10 EUR

Cenas:

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu klīnikas
ķirurģijas ārsts-rezidents, specializējas
asinsvadu ultrasonografijā.

NO PLKST. 10:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS

ĀRSTS-REZIDENTS:

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. SERGEJS MIHAILOVS

10. MARTĀ

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu klīnikas
ķirurģijas ārsts-rezidents, specializējas
asinsvadu ultrasonografijā.

PLKST. 10:00 - 13:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS-REZIDENTS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST.  15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

4. JŪLIJĀ

www.vc4.lv

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Kāju vēnu

skrīnings:

10 EUR

Cenas:

Ienāc! Iepazīsti! Iestājies!
PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS KOMPETENCES CENTRS
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums

uzņemšana līdz 25. augustam

Kvalifikācija Iepriekšējā 
izglītība

Mācību 
ilgums 
gados

Gaļas produktu izgatavotājs* 9 klases 1
Autoatslēdznieks* 9 klases 1
Konditors (t.sk. personām ar dzirdes 
traucējumiem) 9 klases 1

Manikīra un pedikīra speciālists 12 klases 1
Ēdināšanas pakalpojumu speciālists 9 klases 4

Automehāniķis 9 klases 4
Mēbeļu galdnieks (t.sk. personām ar 
dzirdes traucējumiem)* 9 klases 4

Viesu uzņemšanas dienesta speciālists 9 klases 4

Loģistikas darbinieks 9 klases 4

Tūrisma informācijas konsultants 9 klases 4
Mēbeļu dizaina speciālists 
(t.sk. personām ar dzirdes traucējumiem) 9 klases 4

Tūrisma informācijas konsultants* 12 klases 1,5

SPA speciālists 12 klases 1,5
Mēbeļu dizaina speciālists
(t.sk. personām ar dzirdes traucējumiem) 12 klases 2

* Jauna iespēja! Darba vidē balstīta izglītība – 70% uzņēmumā 
un 30% tehnikumā!

Uzņemšanas komisija: Liepājas iela 31, tālr. 63324082, 25631181,
 www.kuldigastehnikums.lv.

Vientuļi? Domā par ko citu!
Saskaņā ar jaunu pētījumu ASV brīžos, kad jūtas 

vientuļi, cilvēki kļūst egocentriski, un tas savukārt 
var padarīt viņus vēl vientuļākus. Jo egocentriskāks 
ir cilvēks, jo vairāk viņš riskē būt emocionāli 
izolēts. Pētījumā piedalījās 230 cilvēki no 50 līdz 
68 gadiem, kuri dzīvo Čikāgā. Uz jautājumiem par 
savām vientulības izjūtām viņi atbildēja ik gadu 
no 2002. līdz 2013. gadam. Konstatēts, ka pēc 
vientulības līmeņa vienā gadā varēja prognozēt uz 
sevi orientētas emocijas nākamajā gadā. Cilvēks, kurš 
palicis viens, koncentrējas uz sevi, lai varētu par sevi 
parūpēties un izdzīvot, un laika gaitā viņš kļūst arvien 
egocentriskāks – tā veidojas tāds kā apburtais loks.

Uzmanību!
30. jūnijā no 20.30 līdz 23.30 
riteņbraukšanas sacensību 
laikā tiks 
slēgta satiksme 
Baznīcas, Pasta, Kalna, 
Upes, Kaļķu, Akmens, Virkas 
un Ventspils ielā. Lūgums 
sacensību laikā automašīnas 
neatstāt uz ielas. Tāpat lūgums 
būt iecietīgiem un ņemt vērā 
satiksmes ierobežojumus šajā 
laika periodā. 
Atvainojamies par neērtībām, 
paldies par sapratni,

Kuldīgas novada sporta skola 

Kuldīgas novada čempionā-
ta rezultāti: Kurmāle – Ēdole 
3:1; Nikers – KNSS 9:3; Nikers/
KNSS – KNSS 8:0.

Trīs Latvijas 
sudraba godalgas

21. un 22.  jūnijā Latvijas 
vieglatlētikas čempionātā Saldū 
U-16 grupā Kuldīgas novada 
sporta skolas audzēknes tika pie 
trim sudraba medaļām. 

Kristīnei Grīnbergai otrā vieta 
gan 200 m (26,26), gan 400 m 
(1:00,59), bet Krista Brasla uzrā-
dīja otro rezultātu augstlēkšanā 
(1,61 m). Kārtslēkšanā Emīlam 
Līdakam 4.  vieta (2,60 m), bet 
Nikam Maulim – 7. (2,35 m). 
Trīssoļlēkšanā sestā bija Marta 
Olštreina (10,08 m), bet Ādamam 
Ķesteram 12. vieta (10,15 m), Jā-
nim Lancmanim – 13. (10,10 m). 
Tāllēkšanā astotā bija Anta Aber-
sone (4,92 m), viņai arī devītais 
rezultāts augstlēkšanā (1,45 m). 
Lodes grūšanā septītais – Pauls 
Purviņš (11,78 m), viņš arī desmi-
tais augstlēkšanā (1,63 m). Kris-
tam Stepanovam desmitais rezul-
tāts 110 m/b (17,73) un 11. vieta 
trīssoļlēkšanā (10,54 m). Guntim 
Grosam 11. vieta 300 m/b (45,61) 
un 12. vieta 110 m/b (17,98). 

Mazajā zviedru stafetē zēnu 
komanda ierindojās 10.  vie-
tā, rezultāts – 2:25,65 (skrē-
ja K.Stepanovs, Ā.Ķesters, 
J.Lancmanis, G.Gross). 

Inta Jansone

Darba pārru-
nas.

–  Jūsu pēdējā 
darbavieta?

– Cerams, ka 
ne šī.

•••••
– Nopērc man 

vīnu!
– Tev rīt uz 

darbu. Kādu vēl 
vīnu?

– Sarkano.

Mamma ved dēlēnu uz bērnudārzu.
Mazais:
– Es ienīstu zīmēšanu! Ienīstu  krāsas! 

Ienīstu zīmuļus! Ienīstu  otiņas! Vāveres 
arī ienīstu!

Mamma:
– Par ko tad vāveres?
– No viņām ražo otiņas! 

•••••
– Kā būs pareizi – espresso vai ekspresso?
– Espresso.
– Paldies!
– Nav par ko, šajā lietā es esmu esperts.


